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الحمدُللهِ ربِّ العالمينَ والصلاةُ والسلامُ على سيدِ المرسلينَ محمدٍ بن عبداللهِ وصحْبهِ أجمعين.

الجابرِ  الأحمدِ  مشعلِ  الشيخِ  البلادِ  أميرِ  السموِّ  صاحبِ  لحضرةِ  السّاميةِ  التوجيهاتِ  من  انطلاقاً 

على  ضمنهِا  ومنْ  التنمويةِ  الدولةِ  مشاريعِ  كافةِ  تنفيذِ  في  الإسراعِ  بضرورةِ  ورعاهُ  اللهُ  حفظَهُ  الصباحِ 

وجِه الخصوصِ المشاريعِ التعليميةِ، وتماشياً معَ رؤيةِ الكويتِ 2035 والتي تنادي بكويتٍ جديدةٍ فقد 

شَرَعَتْ وزارةُ التربيةِ بتطويرِ مناهجِها التعليميةِ مستندةً، في ذلكَ إلى أهميةِ رأسِ المالِ البشري كعنصرٍ 

ورفعتهِِ. الوطنِ  تنميةِ  في  أساسيٍ 

ولأنَّ المناهجَ التعليميةَ هي قاعدةُ الهرمِ التعليميِ بجانبِ المعلمِ والمتعلمِ وتعدُّ أحدَ الرّوافدِ المهمةِ 

في خلقِ جيلٍ متعلمٍ وواعٍ، قادرٍ على المشاركةِ في بناءِ المجتمعِ، ولأنَّ المناهجَ عبارةٌ عنْ كمِّ الخبراتِ 

التربويةِ والتعليميةِ التي تقدمُ للمتعلمِ، فقد أولتْ الوزارةُ أهميةً بتطويرِ المناهجِ حَسَبَ المعاييرِ العلميةِ 

وذلكَ لتحقيقِ نقلةٍ نوعيةٍ في الشكلِ والمضمونِ، وإيماناً بأهميتهِا وانطلاقاً من أنّها ذاتُ صفةٍ عالميةٍ مع 

بأنْ تَصُبَّ جميعُها في تعزيزِ  المحليةَ، ملتزمةً  الكويتيِّ وبيئَتَهُ  المجتمعِ  بعينِ الاعتبارِ خصوصيةَ  الأخذِ 

والتمسكِ  الأساسيةِ  وحرياتهِِ  الإنسانِ  حقوقِ  احترامِ  معَ  الآخرينَ  على  منفتحةٍ  وبعقليةٍ  الوطنيةِ  الهويةِ 

بمبادئِ الإسلامِ والتسامحِ من جهةٍ وغزيرةً بمهاراتِ القرنِ الواحدِ والعشرينَ لتعزيزِ المفاهيمِ الرياضيةِ 

والدوليةِ،  العلميةِ  المسابقاتِ  في  المنافسينَ  طليعةِ  في  يكونوا  لكي  أخرى  جهةٍ  من  المتعلمينَ  لجميعِ 

وذلكَ عبرَ بناءِ الخططِ التعليميةِ المعتمدةِ مِن قطاعِ المناهجِ مؤكدينَ على أهميةِ التكاملِ بينَ الجوانبِ 

بنودِها  الكثيرِ من  المتعلمِ، متضمنةً في  العلميةِ والتطبيقيةِ حتى تكونَ ذات طبيعةٍ وظيفيةٍ مرتبطةٍ بحياةِ 

التمارينَ ذاتَ المستوياتِ العليا في التفكيرِ من الفهمِ والتحليلِ والتركيبِ.

تتمحورُ  معينةٍ  هيكلٍ ومجالاتٍ  ذاتِ  منهجيةٍ خاصةٍ  في  المدرسيِّ  الكتابِ  وترتيبِ  تمَّ صياغةُ  وقد 

والاحتمالِ. الإحصاءِ  وأخيراً  والقياسِ  والهندسةِ  والجبرِ  العدِّ  حولَ 

المقدمة
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فقد تمَّ بناءُ الكتابِ وفقَ منهجيةٍ تربويةٍ حديثةٍ تراعي التدرجَ المنطقيَّ في المفاهيمِ والمهاراتِ لبناءِ 
معرفةٍ رياضيةٍ تراكميةٍ تراعي الفروقَ الفرديةَ بين المتعلمينَ وتعززُ التفكيرَ الرياضيَّ العميقَ.

إبرازُهُ في مقدمةِ كلِّ وحدةٍ، تساعدُهُم  يتمُّ  كما يحوي الكتابَ وحداتٍ تعليميةً وموضوعاً محورياً 
البنائي وربطِ المفاهيمِ الجديدةِ مع سياقاتٍ من واقعِ الحياةِ. على تنميةِ الفهمِ 

المباشرةِ  الأسئلةِ  بينَ  تنوعتْ  والتي  درسٍ  كلِّ  نهايةِ  مع  المتنوعةِ  التمارينِ  إدراجِ  على  وحرصْنا 
والاستنتاجِ. الحلِ  طرقِ  وتعددِ  والنقدِ  التبريرِ  مثل  العليا  التفكيرِ  لمهاراتِ  وأسئلةٍ  الحياتيةِ  والمسائلِ 

لتنتهي كلُّ وحدةٍ بقسمٍ خاصٍ للتقويمِ لقياسِ مدى تحقيقِ الأهدافِ متضمنةً أسئلةً شاملةً للمفاهيمِ 
والمهاراتِ التي تمَّ تناوُلها، وحتى تكونَ أداةً تمكّننا من تحديدِ الاحتياجاتِ التعليميةِ لاحقاً.

وفي ضوءِ ما سبقَ من معطياتٍ وغيرها من الجوانبِ التعليميةِ والتربويةِ فقد تمَّ صياغةُ كتبِ الرياضياتِ 
وإعدادُها لتحققَ نقلةً نوعيةً ذاتَ جودةٍ عاليةٍ تلبي الطموحاتِ المطلوبةَ وتكونُ نافذةً واسعةً تطلُّ على 
آمالنِا وتطلعاتنِا في المستقبلِ لما نهدفُ إليه من تأسيسِ فكرٍ رياضيٍ في عقولِ أجيالنِا القادمةِ تنهضُ بها 

أمتُنا وتضعُها في مكانهِا المناسبِ في الصفوفِ المتقدمةِ ويشارُ إليها بالبنانِ مع كلِّ محفلٍ.

المؤلفون 



دٍ نُ كِتابُ الْمُتَعَلِّمِ �أيقوناتٍ تَرْمُزُ كُلٌّ مِنْها �إلِى غَرَ�ضٍ مُحدَّ مَّ يَتَ�ضَ
وكَذلكَ يت�ضمنُ �شخ�صياتٍ كويتيةٍ، مبارك ومريم لتُربطَ بالبيئةِ الكويتيةِ 

عِ الخطط وت�ساعدُ على �إعِطاءِ معلوماتٍ جديدةٍ وطرْحِ �أ�سئلةٍ والتحاورِ وو�ضْ



الْوَحْدَةُ التَّعليمِيَّةُ الْْأولى

14 راتُ الْْأداءِ للِْوَحْدَةِ التَّعليمِيَّةِ الْْأولى مَعاييرُ الْمَنْهَجِ وَمُؤَشِّ

17 ةُ إلى الْملايينِ يَّ الْْأعْدادُ الْكُلِّ ١-١

20 ةُ إلى الْملياراتِ يَّ الْْأعدادُ الْكُلِّ 2-١

22 ةِ يَّ مُقارَنَةُ الْْأعْدادِ الْكُلِّ 3-١

24 ةِ يَّ تَرْتيبُ الْْأعْدادِ الْكُلِّ 4-١

26 ةِ يَّ تَقْريبُ الْْأعْدادِ الْكُلِّ 5-١

28 الكُسورُ العَشْرِيّةُ 6-١

30 الأعْدادُ العَشْرِيّةُ 7-١

32 ةُ الْمُتَكافِئَةُ الْْأعْدادُ الْعَشْرِيَّ 8-١

34 ةِ مُقارَنَةُ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ 9-١

36 ةِ تَرْتيبُ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ 10-١

38 ةِ تَقْريبُ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ 11-1

40 ب أَكثر الوحْدةُ التَّعْليميّةُ الأولى تَدَرَّ

44 مَشْروعُ الْوَحْدَةِ التَّعْليميّةِ الْْأولى

الْمُحْتَوى

 فأنْتَ تُساعدُ في توفيرِ النّفطِ وحِمايةِ البيئةِعِنْدما تَمشيِ أَوْ تستخدمُ الدراجةَ الهوائيةَ بدلًا من السيَّارةِ،

عْلِيمِيَّةُ الْْأُولَى الْوَحْدَةُ التَّ

اَلْعَلََاقَةُ مَعَ الْمُجْتَمَعِ

مِنْ كَمْ مَنزْلية يتكوّنُ هذا العدَدُ؟٢,٧ مليونٍ = ٠٠٠ ٧٠٠ ٢وتَبلُْغُ الإنْتاجيةُّ حَوالي ٢,٧ مليونَ برْميلٍ من النفطِ يومياًتُعْتَبرُ دولةُ الكويتِ من الدولِ النفطيةِ 



الْمُحْتَوى

الْوَحْدَةُ التَّعليمِيَّةُ الثّانيَِةُ

46 راتُ الْْأداءِ للِْوَحْدَةِ التَّعليمِيَّةِ الثّانيَِةِ مَعاييرُ الْمَنْهَجِ وَمُؤَشِّ

49 رْحِ تَقْديرُ ناتجِِ الْجَمْعِ / الطَّ ٢-١

52 ةِ يَّ جَمْعُ الأعْدادِ الكُلِّ 2-٢

54 ةِ يَّ طَرْحُ الأعْدادِ الكُلِّ 3-٢

56 ةِ جَمْعُ الأعْدادِ الْعَشْرِيَّ 4-٢

58 ةِ طَرْحُ الأعْدادِ الْعَشْرِيَّ 5-٢

60 بَةُ )الِإحْداثيِّاتُ( الأزْواجُ الْمُرَتَّ 6-٢

62 مْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلْْأعْمِدَةِ / الأعْمِدةُ المُزْدَوَجَةُ اسِْتخِْدامُ الْبَياناتِ: التَّ 7-٢

66 مْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلخُطوطِ / باِلخُطوطِ المُزْدَوَجَةِ اسِْتخِْدامُ الْبَياناتِ: التَّ 8-٢

70 طُ كارول طُ فن / مُخَطَّ مُخَطَّ 9-٢

72 المتوسطُ الحِسابّي 10-٢

74 الْمَدى - الْوسيطُ - الْمِنوالُ 11-٢

76 بَ أَكْثَرُ الْوَحْدَةُ التَّعليمِيَّةُ الثّانيَِةُ تَدَرَّ

80 مَشْروعُ الْوَحْدَةِ التَّعليمِيَّةِ الثّانيَِةِ

اشْتَمل على فعالياتِ  »سباقِ الدراجاتِ الهوائيةِ 

لمسافة 20 كم، وماراثون المَشي لمسافةِ 5كم «  

بمشاركةٍ قياسيةٍ بلغت 21 ألفَ متسابقٍ من مختلفِ 

الأعمارِ وفئاتِ المجتمعِ  وأبطالِ ذوي الهِمَمِ.

كيفَ تساعدُك التمثيلاتُ البيانيةُ  في عرضِ البياناتِ؟

الْوَحْدَةُ التَّعْلِيمِيَّةُ الثّانِيَةُ

الَْعَلََاقَةُ مَعَ الْمُجْتَمَعِ

اخترْ نشاطاً تحبُّهُ مثلَ: المشيِّ أو السباحةِ أو ركوبِ الدّراجةِ، المهمُ أنْ تتحركَ!!

جسمُك وعقلُك سيشكرانكَِ   



راتُ الْْأداءِمَعاييرُ الْمَنْهَجِالْمَجالُ مُؤَشِّ

الْعَدُّ والْجَبْرُ

مُخْتَلِفَةٍ  بطُِرُقٍ  ةِ  يَّ الْكُلِّ الْْأعْدادِ  اسِْتخِْدامُ 
عَةٍ(. )مُتَنَوِّ

فُ - الْقِراءَةُ -  عَرُّ رُ - التَّ التَّذَكُّ
مْثيلُ - الْمُقارَنَةُ  الْكِتابَةُ - التَّ

مْييزُ - التَّحْليلُ -  والتَّ
التَّرْكيبُ

الْكُسورَ  ليُِمَثِّلَ  ةِ  الْمَكانيَِّ الْقيمَةِ  اسِْتخِْدامُ 
ةَ. ةَ وَالْْأعْدادَ الْعَشْرِيَّ الْعَشْرِيَّ

فُ - الْقِراءَةُ -  عَرُّ رُ - التَّ التَّذَكُّ
مْثيلُ - الْمُقارَنَةُ  الْكِتابَةُ - التَّ

مْييزُ والتَّ

ياتِ والْْأعْدادِ وَتَقْديرُ النَّواتجِِ  تَقْريبُ الْكَمِّ
للِْوُصولِ إلى نَتائجَِ مَعْقولَةٍ.

عْليلُ - التَّحْويلُ التَّ

العلاقاتِ  لوصفِ  الأنــمــاطِ  استخدامُ 
والقيامِ بتوقعاتٍ

الاسْتنِْتاجُ - حَلُّ الْمُشْكلاتِ

الْهَنْدَسَةُ 
والْقِياسُ

وَتَسْمِيَتُها  وَوَصْفُها  بنِقِاطٍ  الْْأعْدادِ  تَمْثيلُ 
عَلى خَطِّ الْْأعْدادِ أوْ شَبَكَةِ الْْإحْداثيِّاتِ.

مْثيلُ - الْعَلاقاتُ -  التَّ
مُعالَجَةُ الْبَياناتِ

الْْأَدَاءِ رَاتُ  وَمُؤَشِّ الْمَنْهَجِ  مَعَاييِرُ 
الْْأُولَى التَّعْليمِيَّةِ  للِْوَحْدَةِ   



عِنْدما تَمشيِ أَوْ تستخدمُ الدراجةَ الهوائيةَ بدلًا من السيَّارةِ،
 فأنْتَ تُساعدُ في توفيرِ النّفطِ وحِمايةِ البيئةِ

الْوَحْدَةُ التَّعْليمِيَّةُ الْْأُولَى

اَلْعَلََاقَةُ مَعَ الْمُجْتَمَعِ

تُعْتَبرُ دولةُ الكويتِ من الدولِ النفطيةِ 
وتَبْلُغُ الإنْتاجيّةُ حَوالي ٢,٧ مليونَ برْميلٍ من النفطِ يومياً

٢,٧ مليونٍ = ٠٠٠ ٧٠٠ ٢
مِِنْْ كََمْْ مََنْْزِِلة يتكوّنُُّ هذا العدََدُ؟ُ



١٢٫٨١٢٫٧٩١٢٫٧٨١٢٫٧٧١٢٫٧٦١٢٫٧٥١٢٫٧٤١٢٫٧٣١٢٫٧٢١٢٫٧١١٢٫٧
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ًا أو تنازليًًا حتى الملايين. ُديً َاعُ َصَ ● العََدَّ بدءًًا مِِنْْ أََيِّ عََدََدٍٍ عََدًّا تَ
يَّةِ إلى الْملايينِ بطُِرُقٍ مُخْتَلفَِةٍ.   ● قِراءَةَ وَكتِابَةَ وَتَمْثيلَ الْْأعْدادِ الْكُلِّ

يَّةِ وَكتِابَتَها حَتّى الْملايينِ. ● اسِْتخِْدامَ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لقِِراءَةِ الْْأعْدادِ الْكُلِّ

الْمَكانيَِّةُ  الْقيمَةُ  لَهُ  رَقْمٍ  الْمَكانيَِّةُ الأصْغَرُ؟ أيُّ  الْقيمَةُ  لَهُ  رَقْمٍ  ٢٦ أيُّ   ٨٥٤  ٣٧٩ الْعَدَدِ  في 
الأكْبَرُ؟

المفرداتُ
● الملايينُ

● رمزُ العددِ

كْلُ النِّظاميُّ ● الشَّ
لُ ● الاسمُ المطوَّ

● الاسمُ اللفظيُّ
● الاسمُ الموجَزُ
● القيمةُ المكانيّةُ

إليك بعضُ الطُّرِقِ للتعبيرِ عن العددِ:

أكملْ. ١
التَمْثيلُ باِلْمِعْدادِ

رَمْزُ العْدَدِ
)  )الشكلُّ النظاميُّ

لُ الِاسْمُ الْمُطَوَّ

فْظيُِّ عِشْرونَ مليونًا وَأرْبَعُمِئَةٍ وَواحِدٌ وَخَمْسونَ ألْفًا وَسَبْعَةٌالِاسْمُ اللَّ
الِاسْمُ الموجزُ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

الَأعْدادُ الْكليةُ إلى المَلايينِ ١-١
Whole Numbers to Millions

التَمْثيلُ باِلْمِعْدادِ

رَمْزُ العْدَدِ
) ٩٨٦  ١٣٦  ٢٣٠ )الشكلُّ النظاميُّ
لُ 6+80+900+6000+30000+100000+30000000+200000000الِاسْمُ الْمُطَوَّ

مئتان وثلاثون مليوناً ومئة وستة وثلاثون ألفاً وتسعمئة وستة وثمانونالِاسْمُ اللَّفْظيُِّ
٢٣٠ مليوناً و١٣٦ ألفاً و٩٨٦الِاسْمُ الموجزُ

جَمَعَ فريقُ عَمَلِ إطِاراتِ السّياراتِ المُستعملةِ ٩٨٦ ١٣٦ ٢٣٠ 
إطِاراً سنوياً لتسليمِها إلى المصْنعِ وذلكَ لإعادةِ تصنيعِها.

تُبِّينُ لوحـةُ القيمـةُ المكانيةُ قيمةَ كُلِّ رَقَمٍ مِنْ أَرقامِ ذلكَ العَدَدِ.

حَلَقَةُ الْملايينِحَلَقَةُ الْْألُوفِحَلَقَةُ الْوَحَداتِ
مِئاتٌعَشَراتٌآحادٌمِئاتٌعَشَراتٌآحادٌمِئاتٌعَشَراتٌآحادٌ

٦٨٩٦٣١٠٣٢
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سَبْعَةُ ملايينَ وَسِتُّمِئَةٍ وَسَبْعونَ ألْفًا وَسَبْعُمِئَةٍ واثْنانِ

تسِْعَةَ عَشَرَ مليونًا واثْنانِ وَعِشْرونَ ألْفًا وَخَمْسُمِئَةٍ وَتسِْعَةَ عَشَرَ

٨0  000  000  +  100  000  +  4  000  +  ٦0  +  ٤

٢٣٥ مليونًا وَ ٧ آلافٍ وَ 982

6 ٣١٢  ٠٠٥

١٠  ٠٠٠  ٥٠٠  +  ٠٠٠  ٢٠  +  ٠٠٠  ٠٠٠

٦٠٠ ٦  ٠٦٠

أَرْبَعَةٌ وَسِتّونَ مليونًا وَسَبْعُمِئَةِ أَلْفِ وَاثْنى عَشَر.

٣١٥  ٠٩٨

٢٥٦  ٣٨٠  ٠٩١

) كْلُ النِّظامِيُّ اُكْتُبْ رَمْزَ الْعَدَدِ. )الشَّ

. فْظيَِّ اُكْتُبِ الاسمَ اللَّ

لَ. اُكْتُبِ الاسمَ الْمُطَوَّ

كْلِ الْمُوجَزِ. اُكْتُبِ الاسمَ باِلشَّ

2

3

4

5

6

8

10

7

9

11
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رْ إجَِابَتَكَ. نٌ مِنْ ٦ أَرْقامٍ ، فَهَلْ تَسْتَطيعُ اعْتبِارَهُ مِنَ الْمَلايينِ؟ فَسِّ إذِا كانَ عَدَدُ ما رَمْزُهُ مُكَوَّ

التَّفْسيرُ : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رَمْزُ الْعَدَدِ »٧٥ مليونًا و١٣َ« هُوَ:

ظلِّل دائرِةَ الرمز الدّال على الِإجابَةِ الصَحيحةِ:

١٧٢ هِيَ:  ٠٥٨ قْمِ ٧ في الْعَدَدِ ٠٠٩  الْقيمَةُ الْمَكانيَِّةُ للِرَّ

قْمُ ٤ في مَنْزِلَةِ آحادِ الْملايينِ هُوَ: قْمُ ٩ في مَنْزِلَةِ آحادِ الْْألُوفِ وَالرَّ نُ مِنْ ٨ أَرْقامِ وُضِعَ الرَّ عَدَدْ رَمْزُهُ مُكَوَّ

٧٥  ٠١٣

٧٠  ٠٠٠

٧٥  ٠١٣  ٠٠٠

٧

٥٤  ٠١٩  ٦٠٠

٧٥  ٠٠٠  ١٣٠

٧٠

١٢  ٥٠٩  ١٧٤

٧٠  ٠٠٠  ٠٠٠

٣٩  ٥١٤  ٠٠٠ ٤  ٥٠٩  ١٣٨

١٧ ١٧٥٢٨٤ ٢٨٤6١٧ ٢٨٤7

٥٣  ٤٠٠  ٠٠٢٥٣  ٤٠٠  ٠٠٣٥٣  ٤٠٠  ٠٠٤

أَكْمِلْ:

وْنِ الْْأحَْمَرِ. نِ باِللَّ قْمِ الْمُلَوَّ اكِْتُبِ الْقيمَةَ الْمَكانيَِّةَ للِرَّ

12

13

14

17

18

19

20

1516 ٣ 7  ٥ ٧ 0  ٢ 18 ١  ٢ 4 ٠  ٨ 0 ٦9 ١ ٤  ٠ ٠ 9  3 ٤ 0

٧٥  ٠٠٠  ٠١٣

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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. ياراتِِ لْْ ا حتى المِِ ًا أو تنازليًً ● العََدَّ بدءًًا مِِنْْ أََيِّ عََدََدٍٍ عََدًّا تََصَاَعُدُيً
يَّةِ إلى المِلْياراتِ بطُِرُقٍ مُخْتَلفَِةٍ.   ● قِراءَةَ وَكتِابَةَ وَتَمْثيلَ الْْأعْدادِ الْكُلِّ

يَّةِ وَكتِابَتَها حَتّى المِلْياراتِ. ● اسِْتخِْدامَ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لقِِراءَةِ الْْأعْدادِ الْكُلِّ

رْ إجابَتَك. ما القيمةُ المكانيةُ لكلِّ ٤ في الْعَدَدِ  ٠٠٠ ٠٠٠ ١٤٠ ٤٩ ؟  فَسِّ

المفرداتُ
● الملياراتُ
● رمزُ العددِ

كْلُ النِّظاميُّ ● الشَّ
لُ ●  الاسمُ الْمُطَوَّ

فْظيُِّ ● الاسمُ اللَّ
● الاسمُ الموجَزُ

● القيمةُ المَكانيِةُ

قَةِ بالْعلومِ النِّفطيَِّةِ، كَما  يَهْوى مباركٌ مُطالَعَةُ الكُتُبِ وَالمَجلّّاتِ الْمُتَعلِّ
يُتابعُِ أَخبارَ أسْعارِ النَّفْطِ عالمياً، وقَدْ قرأَ أنَّ إجِْماليَّ إنتاجِ النَّفْطِ المحلِّيِّ 

للكويتِ خلالَ العامِ ٢٠٢٤م بَلَغَ نَحْوَ ٠٠٠ ٠٠٠ ١٤٠ ٤٩ يدناراً.
تُساعِدُكَ القيمةُ المكانيَّةُ على إدْراكِ العدد ٠٠٠ ٠٠٠ ١٤٠ ٤٩

فيما يلي بعضُ الطُّرُقِ للتعبيرِ نع العددِ:

) كْلُ النِّظامِيُّ اُكْتُبْ رَمْزَ الْعَدَدِ. )الشَّ

حَلَقَةُ الملياراتِحَلَقَةُ الْمنِييلاحَلَقَةُ الْْألُوفِحَلَقَةُ الْوَحَداتِ
مِئاتٌعَشَراتٌآحادٌمِئاتٌعَشَراتٌآحادٌمِئاتٌعَشَراتٌآحادٌمِئاتٌعَشَراتٌآحادٌ

00000004194

التَمْثيلُ باِلْمِعْدادِ

رَمْزُ العْدَدِ
) ٠٠٠ ٠٠٠ ١٤٠ ٤٩ )الشكلُّ النظاميُّ

لُ ٠٠٠ ٠٠٠ ٠٠٠ ٤٠ + ٠٠٠ ٠٠٠ ٠٠٠ ٩ + ٠٠٠ ٠٠٠ ١٠٠ + ٠٠٠ ٠٠٠ ٤٠الِاسْمُ الْمُطَوَّ

تسعةُ وأربعونَ ملياراً ومئةٌ وأربعونَ مليوناًالِاسْمُ اللَّفْظيُِّ
٤٩ ملياراً و١٤٠ مليوناًالِاسْمُ الموجزُ

١
٢

٣
٤

خَمْسَةٌ وَثلاثونَ مليونًا وَتسِْعُمِئَةٍ وَعِشْرونَ أَلْفاً وَسَبْعُمِئَةٍ وَثمانية
سِتُّمِئَةِ مليارٍ وَسِتَّةٌ وَسِتّونَ مليونًا وَاْثنانِ

٩ + ٠٠٠ ١٠ + ٠٠٠ ٠٠٠ ٩ + ٠٠٠ ٠٠٠ ١٠٠
٤0 مليارًا و33َ ألْفًا و100َ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

ةُ إلى الْملياراتِ يَّ اعْلأدادُ الْكُلِّ 2-١
Whole Numbers to Billions
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  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 700  0٤5  6١0

80 + 000  000  ٥0 + 000  000  000  9   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ٥06  000  019

 2 مليارٍ و1٠٣ آلافٍ    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كْلِ الْموجَزِ. اُكْتُبِ الْعَدَدَ 200  0٥٠  124  ٨00   باِلشَّ
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

وْنِ الْْأحْمَرِ. ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ نَةَ باِللَّ سَمِّ الْحَلَقَةَ الَّتي تَضُمُّ الْْأرْقامَ الْمُلَوَّ

قْمَ الْمَوْجودَ في مَنْزِلَةِ عَشَراتِ الْملياراتِ. ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ اُكْتُبِ الرَّ

. قْمِ الَّذي تَحْتَهُ خَطٌّ اُكْتُبِ الْقيمَةَ الْمَكانيَِّةَ للِرَّ

أجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ مُسْتَخْدِمًا الْعَدَدَ  408  000  517  32

أكْمِلْ:

. فْظيَِّ اُكْتُبِ الِاسْمَ اللَّ

لَ. اُكْتُبِ الِاسْمَ الْمُطَوَّ

124  090  375 94  000  018  200 600  800  619  000 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٥٣٦  000  000  000٥٣٧  000  000  000٥٣٨  000  000  000

58  07١  000  02058  07١  000  02158  07١  000  022

حِيحَةِ: جَابَةِ الصَّ الَّ عَلَى الْْإِ مْزِ الدَّ لْ دَائرَِةَ الرَّ ظَلَّ

رَمْزُ الْعَدَدِ »واحِدٌ وَسِتّونَ مليارًا وَأرْبَعُمِئَةٍ وَعِشْرونَ ألْفًا« هُوَ

٥

٧

١٣

١٥

٦

٨

١٤

١٦

١٧

٩

١٠١١١٢

دجـبأ  000  420  61  420  000  000  61  000  420  000  61  000  000  142  6
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يَّةِ.  �● اسِْتخِْدامَ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لمُِقارَنَةِ الْْأعْدادِ الْكُلِّ
موزِ < أوْ > أوْ = . يَّةِ باِسْتخِْدامِ الرُّ ● الْمُقارَنَةَ بَيْنَ الْْأعْدادِ الْكُلِّ

المفرداتُ
● قارن

● أكبر من <
● أصغر من >

● يساوي =

عَةً تُلَبِّي احْتيِاجاتِ  مُ مُنْتَجاتٍ مُتَنوَِّ هُناَكَ الْعَدِيدُ مِنْ مَصانعِ البلاستيكِ في الْكُويتِ تُقَدِّ
ناعاتِ. مُخْتَلَفِ الصِّ

قارِنْ بَيْنَ إنْتاج الْمَصْنعَ لعِامِ 1985 وعامِ 1980م.

فَيَكونُ العددُ 000 457 150 < 000 278 96 
إذًا العَدَدُ الذي يُمَثِّلُ إنتاجَ المَصْنعِ لعِام ١٩٨٥م أَكْبرُ مِنَ العَددِ الذي يُمَثِّلُ إنتاجَ المَصْنعِ لعِام ١٩٨٠م. 

كمية الإنتاج بالطنعام
000 278 198096م
000 457 1985150م

000 745 199096م
000 457 1995150م

مِئاتٌعَشَراتٌآحادٌ
آحادُ 

الْْألُوفِ
 عَشَراتُ 
الْْألُوفِ

 مِئاتُ 
الْْألُوفِ

آحادُ 
الْملايينِ

عَشَراتُ 
الْملايينِ

مِئاتٌ
الْملايينِ

لاحِظْ أنَّ رَمْزَ العَدَدِ ١٩٨٥000٧٥٤٠٥١م
نٌ مِنْ تسعةِ أرْقامٍ مُكَوَّ

لاحِظْ أنَّ رَمْزَ العَدَدِ  ١٩٨٠٠٠٠٨٧٢٦٩م
نٌ مِنْ ثمِانيةِ أرْقامٍ مُكَوَّ

قارِنْ بيْنَ إنِتاجِ المْصنعِ لعامِ 19٨0م وعامِ 19٩0م.

فَيَكونُ العددُ  000 278 96 >    000 745 96
إذًا العَدَدُ الذي يُمَثِّلُ إنتاجَ المَصْنعِ لعِام ١٩٨٠م أصْغَرُ مِنَ العَددِ الذي يُمَثِّلُ إنتاجَ المَصْنعِ لعِام ١٩٩٠م. 

مِئاتٌعَشَراتٌآحادٌ
آحادُ 

الْْألُوفِ
 عَشَراتُ 
الْْألُوفِ

 مِئاتُ 
الْْألُوفِ

آحادُ 
الْملايينِ

عَشَراتُ 
الْملايينِ

مِئاتٌ
الْملايينِ

:١٩٨٠٠٠٠٨٧٢٦٩م ابدأْ بالمقارنةِ منْ أقصى اليسارِ تجدْ أنَّ

نٌ من ١٩٩٠000٥٤٧٦٩م لاحظْ أنَّ كلا العددينِ رمزُه مكوَّ
ثمانيةَ أرقامٍ

٩٠  000  000  =  ٩٠  000  000
6 000 000   =  6 000 000

700 000  <   200 000

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

يَّةِ مُقارَنَةُ الْْأعْدادِ الْكُلِّ ١-٣
Comparing Whole Numbers



23

3  518  000                     	٩32  ٨063  864  007  105                          6  000  924  100
٦٤2  431  000                      642  151  0001  493  999                                      1  439  999

٩٩ مليونًا ٦٠ ألْفًا                                ٤٠ مليارًا وَ ٢٠ ألْفًا01٩  000  ٧0                        ٩ + 10 + 000  000  ٧0

  �اسِْتَعِنْ باِلْجَدْوَلِ الْمُقابلِِ، وَأجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ:

هَرَةِ أمِ الْمَسافَةُ  هُما أكْبَرُ، الْمَسافَةُ بَيْنَ كَوْكَبَيْ عُطارِدٍ والزُّ  �أيُّ
هَرَةِ والْْأرْضِ؟ بَيْنَ كَوْكَبَيِ الزُّ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
هُما أقْرَبُ إلى كَوْكَبِ الْمُشْتَري، كَوْكَبُ زُحَلَ أمْ كَوْكَبُ   �أيُّ

الْمِرّيخِ؟ 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ب إذا كانَتِ الْعِبارَةُ خَطَأً. أ إذا كانَتِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً، وَظَلِّلْ  لْ    �ظَلِّ

كَيْفَ تَسْتَخْدِمُ الْقيمَةَ الْمَكانيَِّةَ لتُِقارِنَ بَيْنَ إنتاجِ الْمصنعِ لعامِ 1995م و 1985م.

 اُكْتُبْ رَمْزَ الْعَلاقَةِ الْمُناسِبَ )< أوْ > أوْ =(.

١2

٣4
٥

7

8

6

آحادِ  مَنْزِلَةِ  في  قْمُ  الرَّ فَما  مِنْ 000  000  114،  وَأصْغَرَ  مِنْ 000  000  113  أكْبَرَ  ما  عَدَدٌ  كانَ    �إذا 
رْ إجابَتَكَ. الْملايينِ في ذلكَِ الْعَدَدِ؟ فَسِّ

التَّفْسيرُ : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

9

10
11

الْمَسافَةُ بينَ الكواكبِِ باِلْكيلومترِالْكَواكبُِ

هَرَةُ 49عُطارِدٌ والزُّ   952   672

هَرَةُ والْْأرْضُ 41الزُّ   680   870

78الْمُشْتَري والْمِرّيخُ   372   910

648الْمُشْتَري وَزُحَلُ   708   830

 خَمْسَةَ عَشَرَ مليارًا   >    000  000  500  1

 ٢ + 000  90 + 000  000  1 + 000  000  000  7   <  سَبْعَةِ ملياراتٍ

أ

أ

ب

ب
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يَّةِ. ● اسِْتخِْدامَ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لتَِرْتيبِ الْْأعْدادِ الْكُلِّ

المفرداتُ
● تَرتيبٌ تصاعديٌّ

● تَرتيبٌ تنازليٌّ

وَلِ. كانيِّ لعامِ 2023م لبعْضِ الدُّ تُبيِّنُ خريطةُ الخَليجِ العربيِّ الإحصاءَ السُّ

ةَ بحَِسَبِ عَدَدِ سكانهِا ترتيباً تنازلياً. اسِْتَعِنْ بالخريطةِ لترتِّبَ الدولَ الموَضحَّ

بَةٌ تنازلياً: 731 702 33 ، 602 165  5 ، 271 913  4 ، 059 577 1 إذاً الأعَْدادُ مُرَتَّ
كانيِّ تنازلياً: السعوديةُ، عمانُ، الكويتُ، البحرينُ.  بَةٌ بحَِسَبِ الإحصاءِ السُّ وباِلتّالي، الدول مُرتَّ

الْخُطْوَةُ 1: عُدَّ الأرَْقامَ و�قارِنْ.

4  913 271
1 577 059
5  165 602

731 702 33  الأكَْبَرُ

الْخُطْوَةُ 2: �قارِنْ بَيْنَ أرْقامِ 
الْمَنزِْلَةِ الْْأكْبَرِ.

4  913 271
1 577 059

602 165 5  الأكَْبَرُ

الْخُطْوَةُ 3: �تابـِعِ الْمُقارَنَةَ حَتّى 
تَصِلَ إلى رَقْمَيْنِ 

مُخْتَلفَِيْنِ.
271 913  4 الأكَْبَرُ

1 577 059

رَتِّبِ الأعَْدادَ تصاعدياً: 600 155 ، 264 339 ، 675 378 ، 025 38

بَةٌ تصاعدياً: 025 38  ،  600 155 ،  264  339  ،  675 378 إذاً الأعَْدادَ مُرَتَّ

الْخُطْوَةُ 1: عُدَّ الأرَْقامَ و�قارِنْ.
155     600
339   264
378  675

025   38       الْْأصْغَرُ

الْخُطْوَةُ 2: �قارِنْ بَيْنَ أرْقامِ الْمَنْزِلَةِ 
الْْأكْبَرِ.

1    الْْأصْغَرُ 55    600
339  264
378  675

الْخُطْوَةُ 3: �تابـِعِ الْمُقارَنَةَ حَتّى تَصِلَ 
إلى رَقْمَيْنِ مُخْتَلفَِيْنِ.

264  339  الْْأصْغَرُ
    378  675

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

يَّةِ تَرْتيبُ الْْأعْدادِ الْكُلِّ ١-٤
Ordering Whole Numbers
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رْتَ أَنَّ الْعَدَدَ 025 38 هُوَ العَدَدُ الأصَْغَرُ. حْ كَيْفَ قَرَّ وَضِّ

ا: رَتِّبِ الْْأعْدادَ التّاليَِةَ تَصاعُدِيًّ

رَتِّبِ الْْأعْدادَ التّاليَِةَ تَنازُليًِّا:

بَكَةِ الْعَنْكَبوتيَِّةِ )الْْإنترنتِ(. حُ الْجَدْوَلُ الْمُقابلُِ أكْثَرَ 4 لُغاتٍ كُتبَِتْ بهِا صَفَحاتٌ عَلى الشَّ   �يُوَضِّ

١

٢

٣

٥

٤

٦

٧

1  910  435   ،  2  910  435   ،  1  911  345�
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     

67  000  004  000   ،  67  000  004   ،  67  004  000  000   ،  67  400  000�
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

231  555  400   ،  213  555  387   ،  132  000  800   ،  321  439  999�
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

�30 مليارًا و20َ ألْفًا  ،   89 مليونًا و60َ ألْفًا  ،   400 مليارٍ و25َ ألْفًا
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     

غَةُ فَحاتِاللُّ عَدَدُ الصَّ

236  736  105الصّينيّةُ

757  642  286الْْإنجليزيّةُ

838  763  66الْيابانيّةُ

063  887  55الْْإسبانيّةُ

غَةُ الَّتي كُتبَِتْ بهِا صَفَحاتٌ أكْثَرُ؟    �ما اللُّ
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

، الْْإسبانيّةُ أمِ الْيابانيّةُ؟   غَتَيْنِ كُتبَِتْ بهِا صَفَحاتٌ أقَلُّ �أيٌّ مِنَ اللُّ
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ا. فَحاتِ الَّتي كُتبَِتْ بهِا تَرْتيبًا تَصاعُدِيًّ �رَتِّبِ اللُّغاتِ بحَِسَبِ عَدَدِ الصَّ
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

314  559  34  ،   319  802  27  ، ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ،  100  802  27

65  294  178    ،   652  901  000    ،   3  840  117  002   ،  652  910  000
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ،   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بَةً تَنازُليًِّا:   �اُكْتُبْ رَمْزًا لعَِدَدٍ مُناسِبٍ لتَِكونَ الْْأعْدادُ التّاليَِةُ مُرَتَّ

ا:      رَتِّبِ الْْأعْدادَ التّاليَِةَ تَصاعُدِيًّ

٨

٩
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يَّةِ إلى أقْرَبِ عَدَدٍ حَتّى الْملايينِ. ●  تَقْريبَ الْْأعْدادِ الْكُلِّ

المفرداتُ
● التقريبُ

● ≈ يساوي تقريباً

نوَاتِ  تْ إحْدى شَرِكاتُ البتِْروكيماوِيّاتِ أَرْباحاً صافيَِةً لإحْدى السَّ حَققَّ
بْ العَدَدَ إلى أَقْرَبِ مِئةِ ألفٍ. قَدْرها 054 381 7 ديناراً كُويتياً. قَرِّ

يُمْكنِكَُ اسْتخِْدامُ خَطِّ الْْأعْدادِ:
7 381 054

7 300 000          	  		      7 350 000        		               7 400 000   
الْعَدَدُ 054 381 7  يَقَعُ بَيْنَ  العَدَد 000 ٣00 7 ،  000 ٤00 7

وَلكنَِّهُ أقْرَبُ إلى 000 400 7  مِنهُْ إلى 000 300 7     إذاً   054 381 7    ≈  000 400 7

يُمْكنِكَُ اسْتخِْدامُ خُطُواتِ التَّقْريبِ:

قْمَ في الْمَنْزِلَةِ الْمُرادِ التَّقْريبُ إلَيْها    054  381  �7	 دِ الرَّ �حَدِّ

قْمَ إلى يَمينهِِ مُباشَرَةً                             054  381  �7	 اُنْظُرِ الرَّ

قْمَ بـِـ 5                                         8 < �5	 قارِنْ هذا الرَّ

دْتَهُ، ��	 قْمِ الَّذي حَدَّ  �أضِفْ 1 إلى الرَّ
واسْتَبْدِلِ الْْأرْقامَ إلى يَمينهِِ باِلْْأصْفارِ.

   054 381 7    ≈  000 400 7 ديناراً

خُطُواتُ التَّقْريبِ  	

قْمَ في الْمَنزِْلَةِ الْمُرادِ  دِ الرَّ 1 حَدِّ
التَّقْريبُ إلَيْها.

قْمَ إلى يَمينهِِ مُباشَرَةً. 2  اُنْظُرِ الرَّ

يَبْقى   5 مِنْ  أصْغَرَ  كانَ  3  �إذا 
أمّا  هُوَ،  كَما  دُ  الْمُحَدَّ قْمُ  الرَّ
إذا كانَ 5 أوْ أكْبَرَ فَأضِفْ 1 

دِ. قْمِ الْمُحَدَّ إلى الرَّ

4  �اسِْتَبْدِلْ صِفْرًا مَكانَ كُلِّ رَقْمٍ 
دِ. قْمِ الْمُحَدَّ إلى يَمينِ الرَّ

رْ تَذَكَّ

بْ الْعَدَدَ لِِأقَْرَبِ مِليونٍ  428 470 57	                  428 470 57   ≈   000 000 57  قَرِّ

أكْمِلِ الْجَدْوَلَ:١

بًا إلى أقْرَبِ مِئَةٍرَمْزُ الْعَدَدِ بًا إلى أقْرَبِ مليونٍمُقَرَّ مُقَرَّ

9  621  915
78  051  468

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

يَّةِ تَقْريبُ الْْأعْدادِ الْكُلِّ ١-٥
Rounding Whole Numbers
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		                          عَشَرَةِ ملايينَ 				       عَشَرَةِ آلافٍ   عَشَرَةٍ

768  872     ≈   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 	                946  153  8  ≈   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

407  035 2 ≈   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ	ـ                017  974  43 ≈   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

956  423  6    ≈ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 	                312  734  1  ≈  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

999  199  75 ≈ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ	ـ                185  924  29 ≈ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

�قالَ جاسِرٌ: الْعَدَدُ 700  965  783 ≈ 000   000 784   عِنْدَ تَقْريبهِِ إلى أقْرَبِ مِئَةِ ألْفٍ.
رْ إجابَتَكَ.  أْيَ؟ فَسِّ هَلْ تُوافقُِهُ الرَّ

الْعَمودُ )ب(الْعَمودُ )أ(
27  305  00030  000  000
93  667  2141  000  000  000

999  999  999170  000  000
165  279  053900  000  000

90  000  000

4

8

5

9

3

7

رُ ما إذا كانَ الْعَدَدُ  000  100  55   أقْرَبَ إلى 50 مليونًا أمْ 60 مليونًا؟  �كَيْفَ تُقَرِّ

بْ إلى أقْرَبِ مِئَةِ ألْفٍ. قَرِّ

بْ إلى أقْرَبِ مليونٍ. قَرِّ

�يَبْلُغُ مَجْموعُ إيراداتِ أحَدِ أفْلامِ الْخَيالِ الْعِلْمِيِّ 805  392  813 دولاراتٍ أمريكيَّةٍ.

بْ هذا الْعَدَدَ إلى أقْرَبِ:  قَرِّ

2

6

10

13

14

1112

صِلْ كُلَّ عَدَدٍ مِنَ الْعَمودِ )أ( بمِا يُناسِبُهُ مِنَ الْعَمودِ )ب( بَعْدَ تَقْريبهِِ إلى أقْرَبِ عَشَرَةِ ملايينَ.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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● اسِْتخِْدامَ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لقِِراءَةِ الْكُسورِ حتى أجزاءٍ منْ ألفٍ، وكتابتَها.
● تحديدَ نقاطٍ على خطِّ الأعدادِ باستخدامِ الكسورِ العشريةِ.

المفرداتُ
●  الأجزاءُ منْ 

)عَشْرَة، مئة، ألف(
●  الصورَةُ العشريةُ
●   القيمةُ المكانيةُ

●   الاسمُ اللفظيُّ

●   الكسرُ الاعتياديُّ

●   الكسرُ العشريُّ

مِنْ  بأجزاءٍ  العَشْريةِ  الكسورِ  لتمثيلِ  المكانيةِ  القيمةِ  ولوحةِ  بكاتِ  الشَّ استخدامَ  تستطيعُ 
عَشرة، مِئَةٍ، وَألفٍ.

ةَ. كُلُّ كَسْرٍ مَقامُهُ 1٠ أو ١٠٠ أو ١٠٠٠ يُكْتَبُ عَلى صورَةٍ أُخْرى تُسَمّى الصّورَةَ الْعَشْرِيَّ

أكْمِلِ الْجَدْوَلَ
فْظيُِّ للِْكَسْرِ الْعَشْرِيِّالْكَسْرُ الْعَشْرِيُّالْكَسْرُ الِاعْتيِادِيُّ الِاسْمُ اللَّ

خَمْسَةُ أجْزاءٍ مِنْ عَشَرَة0٫٥ٍ
0٫٣٤

تسِْعَةَ عَشَرَ جُزْءٍ مِنْ أَلْفٍ

5
10

6
100
732

1000

مْنا أَن: تعلَّ
الكسر التَّمثيل

الاعتيادي
الكسر 
العشري

الاسم 
لوحة القيمة المكانيةاللفظية

1
واحد جزء 1٠0٫١

من عشرة

1
واحد جزء1٠٠0٫٠١

 من مئة

ماذا لو قسمنا كل جزء على شبكة المئة إلى عشرة أجزاء متطابقة، ما الذي يمثله
الجزء الواحد؟  يمكنك استخدام الشبكات التي توضح ذلك كالتالي:

1
واحد جزء10٠٠0٫٠٠١

 من ألف

آحادٌأجْزاءٌ مِنْ عَشَرَةٍ
10 ٫ ١

1٠0٫١ = 

١
1٠٠0٫٠١ = 

١
1٠0٠0٫٠٠١ = 

آحادٌ أجْزاءٌ مِنْ عَشَرَةٍأجْزاءٌ مِنْ مِئَةٍ
١00 ٫

آحادٌأجْزاءٌ مِنْ عَشَرَةٍأجْزاءٌ مِنْ مِئَةٍأجْزاءٌ مِنْ ألْفٍ

1000 ٫ ١ جزء من ألف

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

الْكُسورُ العَشْرِيَّةُ ١-٦
Decimal Fractions
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أَرْبعةَ أجزاءٍ منْ عشرةٍ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ	ـ                 اثنا عَشر جزءاً مِنْ مِئةٍ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تَسَعةُ أجزاءٍ منْ مئةٍ     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ	ـ                 ثمانمائةً وسبعةً وثمانينَ جزءاً منْ ألفٍ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مئةً وستةً وأربعينَ جزءاً من ألفٍ ـــــــــــــــــــــــــــــ	ـ                 خمسةَ أجزاءٍ منْ ألفٍ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٣
10

٢٠٧
1٠٠0

٩٤
1٠٠0

٦
1٠٠0

٨٥
1٠0

٨
1٠0

= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

0٫٣٨ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

0٫٠٤٩ = ــــــــــــــــــــــــــــــــ0٫٥٤ = ـــــــــــــــــــــ0٫٣٩ = ـــــــــــــــــــــ0٫٢ = ـــــــــــــــــــــ

0٫٠٠٩ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 0٫٥٢١ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

0٫٥٠0٫٤٢0٫٤١0٫٤٠

  اُكْتُبِ الْكَسْرَ الْعَشْرِيَّ الَّذي تُمَثِّلُهُ كُلٌّ مِنَ الْحُروفِ التّاليَِةِ.

   جـ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ         ب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   أ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الْكَسْرُ الْعَشْرِيُّ الَّذي يُمَثِّلُ:  

3

١٠

5

4

١١١٢

6

ما القيمةُ المكانيةُ للرّقمِ 5 في الْكسرِ 0.057؟  

ورةِ العشريةِ: اكتبْ في الصَّ

ورةِ العشريةِ: اكتبْ في الصَّ

: اكتبِ في صورةِ كسْرٍ اعتياديٍّ

. اكتبِ الْقيمةَ الْمكانيَّةَ للّرقمِ الّذي تَحْتَهُ خَطٌّ

ةَ الْمناسبةَ. أَكْمِلْ على خَطِّ الأعَْدادِ الْكسورَ الْعشريَّ

1

٧

١٣

١٦

٢٠

٢١

2

٨

١٤

١٧١٨١٩

٩

١٥

أ ب جـ

0٫001 0٫010 0٫020
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ةِ وَكتِابَتَها.  ●  اسِْتخِْدامَ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لقِِراءَةِ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ
ةِ. ●  تَحْديدَ النِّقاطِ عَلى خَطِّ الْْأعْدادِ باِسْتخِْدامِ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ

المفرداتُ
● الصورةُ العشريةُ
● الأعَدادُ العشريةُ

● القيمةُ المكانيةُ

● الاسمُ اللَّفظيُّ

64 2 لتراً.
2 لتراً،  10٠ ٧

سِعَةُ أُنْبوبِ الغازِ المَنْزِليّ بوَِزْنِ 1 كجم، تَتَراوحُ بَينَ 1٠

ةِ؟ 64 2  باِلصّورَةِ الْعَشْرِيَّ
10٠  ، 2 ٧

يْنِ  1٠ كَيْفَ يُمْكنِكَُ كتِابَةُ الْعَدَدَيْنِ الْكَسْرِيَّ
٧

2 يَعْني 2 صَحيح وَ 1٠ ٧
1٠

0٫7 = ٧
مْنا أنَّ  1٠ تَعَلَّ

ا 2 = 2٫7 وَيُسَمّى عَدَدًا عَشْرِيًّ ٧
إذًا  1٠

وَيُقْرَأُ »اثِْنانِ صَحيحٌ وَسَبْعَةُ أجْزاءٍ مِنْ عَشَرَةٍ«

 64
64 2  يَعْني 2 صَحيح وَ  10٠

10٠ 

0٫64 = 64
مْنا أنَّ  10٠ تَعَلَّ

ا 64 2 = 2٫64 وَيُسَمّى عَدَدًا عَشْرِيًّ
إذًا  10٠

وَيُقْرَأُ »اثِْنانِ صَحيحٌ وَأرْبَعَةٌ وَسِتّونَ جُزْءًا مِنْ مِئَةٍ«

آحادٌأجْزاءٌ مِنْ عَشَرَةٍ
72 ٫

ةٍ إلى يَمينِ الْفاصِلَةِ. نُ مِنْ عَدَدٍ كُلِّيٍّ إلى يَسارِ الْفاصِلَةِ وَأجْزاءٍ عَشْرِيَّ الْعَدَدُ الْعَشْرِيُّ عَدَدٌ رَمْزُهُ يَتَكَوَّ

آحادٌ أجْزاءٌ مِنْ عَشَرَةٍأجْزاءٌ مِنْ مِئَةٍ
462 ٫

تَسْتَطيعُ اسْتخِْدامَ لَوْحَةِ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ في كتِابَةِ رَمْزِ الْعَدَدِ الْعَشْرِيِّ  »أرْبَعَةٌ صَحيحٌ وَمِئَةٌ 
وَخَمْسَةٌ وَعِشْرونَ جُزْءًا منْ ألْفٍ«  وَإىجادِ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لِِأرْقامِهِ كَما يَلي:

آحادٌأجْزاءٌ مِنْ عَشَرَةٍأجْزاءٌ مِنْ مِئَةٍأجْزاءٌ مِنْ ألْفٍ
5214 ٫

0٫0050٫020٫14الْقيمَةُ الْمَكانيَِّةُ

نَةَ فيِما يَلي:١ اُكْتُبِ الْعَدَدَ الْعَشْرِيَّ الدّالَّ عَلى الْْأجْزاءِ الْمُلَوَّ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

الْْأعْدادُ الْعَشْرِيَّةُ ١-٧
Decimal Numbers
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ثمانية عَشَرَ صحيحٍ وتسعةَ أجزاءٍ منْ عَشْرةٍ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                                              واحداً صحيحٍ وستينَ جزءاً منْ مئةٍ ــــــــــــــــــــــــــــ

سبعةً صحيحٍ ومئةً وثلاثةَ عشَر جزءاً منْ ألفٍ ــــــــــــــــــــــــــ  	        أربعةَ صحيحٍ وسبعةَ أجزاءٍ مِنْ ألفٍ ــــــــــــــــــــــــــ

قْمَيْنِ  ٤ ،  ٥  في الْعَدَدِ  ٨٫٥٤؟ �ما القيمَةُ الْمَكانيَِّةِ لكُلٍّ مِنَ الرَّ

اكتبْ رمزَ الْعَدَدِ :

ةِ: اُكْتُبْ في الصّورَةِ الْعَشْرِيَّ

ةِ: اكتبْ في الصّورَةِ الاعتياديَّ

: اكتبْ القيمةَ المكانيَّةَ للرقمِ الذي تحتَه خطٌّ

ةِ على خطِّ الأعَدادِ: أَكملْ رموزَ الأعدادِ الْعشريَّ

2

٦

12

15

16

17

1314

٩

٧

١٠

٨

١١

٤

٣

٥

2 9 =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
10  

�4٫53 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

10٫438
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

9٫716
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2٫52
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

7٫029
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

�٣٫6  =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ�9٫008 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

١٤٣ 2 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــ
1٠٠0 ١٩ ١ = ـــــــــــــــــــــــــــــ  

1٠٠0 ٥ 2٧ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
1٠٠0   

53 6 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
9 24 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 100

100

1٫70 	1٫71 	1٫72 	 	 	1٫75 	 	 	 	 	

2 	2٫1 	2٫2 	 	 	 	 	 	 	 	3

لْ دائرةَ الرّمزِ الدّالِ على الإجابةِ الصحيحةِ. ظلِّ

رَمْزُ الْعَدَدِ الْعَشْرِيِّ »خَمْسَةٌ صَحيحٌ وَأرْبَعَةُ أَجْزاءٍ مِنْ أَلْفٍ« هُوَ:  

18

     ٥٫٠٠٤٥٫٠٤٥٫٤٤٠٠٠٫٥ دجـبأ
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يَّةً وَكتِابَتَها. رَةً وَحِسِّ ●  صُنْعَ كُسورٍ مُتَكافئَِةٍ مُسْتَخْدِمًا نَماذِجَ مُصَوَّ

المفرداتُ
● كسورٌ عشريةٌ 

متكافئةٌ
● أعدادٌ عشريةُ 

متكافئةُ

هَلْ 3٫4  ، 3٫40  عَدَدانِ عَشْرِيّانِ مُتَكافئِانِ؟

هِ في الْحَديقَةِ، قَطَعَ مُباركٌ مَسافَةَ  0٫2 كم ،  وَقَطَعَ عَبْدُ اللّهِ مَسافَةَ 0٫20 كم.  أثْناءَ التَّنَزُّ
قارِنْ بَيْنَ الْمَسافَتَيْنِ.

قارِنْ لتَِعْرِفَ:
بَكَةِ الثّانيَِةِ. نْ ما يُمَثِّلُ 0٫20 في الشَّ بَكَةِ الْْأولى، وَلَوِّ نْ ما يُمَثِّلُ 0٫2 في الشَّ �أحْضِرْ شَبَكاتٍ كالتّالي، لَوِّ

 �لاحِظْ أنَّ  0٫2 = 0٫20
إذًا  قَطَعَ مباركٌ وَعَبْدُاللّهِ الْمَسافَةَ نَفْسَها.

يْنِ مُتَكافئَِيْنِ.� يُسَمّى 0٫2 ،   0٫20 كَسْرَيْنِ عَشْرِيَّ

ةُ الَّتي تُمَثِّلُ  الْكُسورُ الْعَشْرِيَّ
يَّةَ نَفْسَها تُسَمّى كُسوراً  الْكَمِّ

ةً مُتَكافئَِةً. عَشْرِيَّ

يُمْكنِ الْحُصولُ عَلى كُُسورٍ 
ةٍ مُتَكافئَِةٍ بإِضافَةِ أوْ  عَشْرِيَّ

حَذْفِ أصْفارٍ إلى يَمينِ الْكَسْرِ 
، تلِْكَ الْْأصْفارُ لا تُغَيِّرُ  الْعَشْرِيِّ
، مَثَلًًا  مِنْ قيمَةِ الْكَسْرِ الْعَشْرِيِّ

 0٫100=0٫10=0٫1
وَهكذا

 نُلاحِظُ أنَّ الْعَدَدَ الْكُلِّيَّ هُوَ 3 في كلِا الْعَدَدَيْنِ، وَنَعْلَمُ أنَّ  0٫4 = 0.40، فَيَكونُ  3.4 = 3.40 
إذًا  3٫4  ،  3٫40  عَدَدانِ عَشْرِيّانِ مُتَكافئِانِ. 

ةٍ غَيْرِ مُتَكافئَِةٍ. ةٍ مُتَكافئَِةٍ وَأعْدادٍ عَشْرِيَّ في ما يَلي أمْثلَِةٌ لِِأعْدادٍ عَشْرِيَّ

�

عَدَدانِ عَشْرِيّانِ غَيْرُ مُتَكافئَِيْنِعَدَدانِ عَشْرِيّانِ مُتَكافئِانِ

٤٫٧00   ،   ٤٫٧1٫009   ،   1٫9

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

ةُ الْمُتَكافِئَةُ الْْأعْدادُ الْعَشْرِيَّ ١-٨
Equivalent Decimal Numbers
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3٫14 �   

3٫140 

3٫014

0٫500�   

0٫005 

0٫50   

0٫012�   

0٫12    

0٫120

0٫90   ،   0٫9  0٫300   ،   0٫30  9٫08   ،   9٫8   

1.50   ،   1.5  7.001   ،   7.01  0.60   ،   0.600  

5٫3   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ0٫٨5 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ0٫٤  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٣٫٢00  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ6.6    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ0٫040 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يْنِ الْمُتَكافئَِيْنِ. طِ الْكَسْرَيْنِ الْعَشْرِيَّ لْ ما يُمَثِّلُ الْكَسْرَ الْعَشْرِيَّ لكُِلٍّ مِمّا يَلي، ثُمَّ حَوِّ ظَلِّ

ةِ فيما يَلي:  اُكْتُبْ )مُتَكافئِينِ( أوْ )غَيْرُ مُتَكافئَِيْنِ( لكُلِّ زَوْجٍ مِنَ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ

ةَ الْمُتَكافئَِةَ: طِ الْْأعْدادَ الْعَشْرِيَّ حَوِّ

ا مُكافئاً لكلٍّ ممّا يَلي: اُكْتُبْ عَدَدًا عَشْرِيًّ

2

8

3

9

4

10

1

5

11

1416

6

12

7

13

 

0٫0٥ 0٫٥0 0٫٥

15
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ةِ. ●  اسِْتخِْدامَ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لمُِقارَنَةِ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ
يةِِ وَالكُسورِ  ●   تَحْديدَ النقاطِ على مُسْتقيمِ )خَطِّ أَعدادٍ( ويُسَمّيها باسْتخِْدامِ الأعَْدادِ الكُلِّ

الاعْتيِاديةِ و الكُسورِ العَشريةِ.

المفرداتُ
● مقارنةُ الأعَدادِ 

العشريةِ
● أكبرُ من <

● أصغرُ من >
● يُساوي =

راعيَّةِ في الكويتِ، يحتاجُ المزارعُ إلِى شِراءِ نَوعينِ مِنَ الأسَْمِدَةِ النَّباتيَِّةِ. في أَحدِ المشاتلِ الزِّ
● السّمادُ العُضْوِيُّ سِعْرُ الكيلوجرام 0٫42 ديناراً كويتياً

● السّمادُ الكيميائيِ سِعْرُ الكيلوجرام  0٫51 ديناراً كويتياً
؟ مادُ الكيميائيُّ أَيُّهُما أقلُّ تكلفةً )الأرَْخصُ(، السّمادُ العضويُّ أمْ السَّ

مادِ الأقََلِّ تكلفةً )الأرَْخصُ( نقارنُ بينَ 0٫42 ، 0٫51 لمعرفةِ السَّ
للمقارنةِ بينَ كسرييْنِ عشريّيْنِ نستَخدمُ الطُّرقَ التاليةَ:

لًًا: باِسْتخِْدامِ شَبَكَةِ الْمِئَةِ. أوَّ
يْنِ. مَثِّلْ كُلًّاًّ مِنَ الْكَسْرَيْنِ الْعَشْرِيَّ

لاحِظْ أنَّ 0٫42 > 0٫51 
ثانيًِا: باِسْتخِْدامِ خَطِّ الْْأعْدادِ.

0٫40	 0٫42	 0٫45	 0٫50	0٫51	 0٫55

الْْأصْغَرُ الْْأكْبَرُ

لاحِظْ أنَّ 0٫42 > 0٫51
              ثالثًِا: باِسْتخِْدامِ لَوْحَةِ الْقِيَمِ الْمَكانيَِّةِ.

آحادٌ أجْزاءٌ مِنْ عَشَرَةٍأجْزاءٌ مِنْ مِئَةٍ
2٤0
1٥0

٫
٫

٤ > ٥
٠ = ٠

مادُ العُضْوِيُّ .       لاحِظْ أنَّ 0٫42 > 0٫51        إذاً السّمادُ الأقََلُّ تكلفةً )الأرَْخَصُ ( هُوَ السَّ

0٫51 0٫42

ابِْدَأْ باِلْمُقارَنَةِ مِنْ أقْصى الْيَسارِ.
رْ تَذَكَّ

أْيَ؟ �يَقولُ خالدٌِ إنَّ  0٫3 > 0٫18 ،  هَلْ تُوافقُِهُ الرَّ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

مُقارَنَةُ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّةِ ١-٩
Comparing Decimal Numbers
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ضَعْ رَمْزَ الْعَلاقَةِ الْمُناسِبَ )< أوْ > أوْ =(.

آحادٌ أجْزاءٌ مِنْ عَشَرَةٍأجْزاءٌ مِنْ مِئَةٍأجْزاءٌ مِنْ ألْفٍ
8632

٠632
٫

0٫3 = 0٫3
0٫06 = 0٫06

٠ > 0٫008

2 = 2
٫

إذًا  2٫368 < 2٫36 	

 2.36  يُمْكنِكَُ اسْتخِْدامُ لَوْحَةِ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ   يْنِ 2.368، �قارِن بَيْنَ الْعَدَدَيْنِ الْعَشْرِيَّ
للِْمُقارَنَةِ بَيْنَهُما.�

 �ابِْدَأْ باِلْمُقارَنَةِ مِنْ أقْصى الْيَسارِ.
ةِ لا يُغَيِّرُ مِنْ  �وَضْعُ الْْأصْفارِ إلى يَمينِ الْْأجْزاءِ الْعَشْرِيَّ

. مَثَلًًا: 0٫2 = 0٫20 = 0٫200 قيمَةِ الْكَسْرِ الْعَشْرِيِّ

رْ تَذَكَّ

1
4
7

10

0٫2      	0٫02   0٫70    	0٫7  0٫26     	0٫2  
0٫99     	    1  14٫0    	1٫4  22٫8     	3٫28  

9٫727     	9٫726  8٫074    	8٫74  6٫09     	6٫9  
5٫09     	5٫1   2٫1     	0٫89  3٫650     	3٫65  

2

5
8

11

3
6
9

12

رّاجـاتِ الْهَوائيَِّةِ قَطَـعَ بَنْدَرٌ الْمَسـافَةَ في 49٫7 ثانيَِـةً، بَيْنمَا قَطَعَهـا نَوّافٌ في 13 �فـي مُسـابَقَةِ عَـرْضِ الدَّ
ـباقِ؟ هُما الْفائزُِ في السِّ 49٫5 ثانيَِـةً. أيُّ

رْ إجابَتَكَ أْيَ؟ فَسِّ يَقولُ عَبْدُ الْهادي إنَّ الْعَدَدَ 3٫77 يَقَعُ بَيْنَ الْعَدَدَيْنِ 3٫7  ،  3٫8  ،  هَلْ تُوافقُِهُ الرَّ ١٤

١٥

١٦

لْ دائرةَ الرّمزِ الدّالِ على الإجابةِ الصحيحةِ: ظلِّ
3٫14 أصْغَرُ مِنْ

1٫٧٠  يُساوي

  0.3143٫043٫413

17.01.71.071.070

التَّفْسيرُ : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دجـبأ

دجـبأ
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ةِ تَرْتيبُ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ
Ordering  Decimals Numbers

10-١

رْسِ: ةِ.سأتعلّمُ في هذا الدَّ ●  اسِْتخِْدامَ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ لمُِقارَنَةِ وَتَرْتيبِ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ

المفرداتُ
● تَرتيبُ الأعَْدادِ 

الْعشريّةِ
● تَصاعدياً

● تَنازلياً

تْرِ في أَحِد الدّولِ الخليجيةِ للعامِ 2025م كالتّالي: رُصِدَ سِعْرُ الْوَقودِ باللِّ
2٫52 درهماً 		 وقودُ الديزلِ
2٫47 درهماً وقودُ الخصوصيِّ	
2٫58 درهماً 		 وقودُ الممتازِ
2٫39 درهماً  		 وقودُ الْترا

رَتِّبِ الأسَعارِ تَصاعدياً منَ الأرَْخصِ إلى الأغَلى
يمكنكَُ استخدامُ خَطِّ الأعَدادِ أو القيمَةِ المَكانيَّةِ لترتيبِ الأعَدادِ

أولاً:  باستخدامِ خَطِّ الأعَدادِ.

نُلاحظ أن 2٫39  > 2٫47  > 2٫52  > 2٫58 
باعُ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: ثانيًِا: �باِسْتخِْدامِ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ يُمْكنُِنا اتِّ

إذِاً     2٫39  >   2٫47  >  2٫52  >   2٫58 
   وبالتّالي تَرتيبُ الأسَعارِ تصاعدياً هو   2٫39  ،   2٫47  ،  2٫52  ،   2٫58 

، الدّيزلُ، الْممتازُ     إذاً ترتيبُ أنواعِ الوقودِ منْ الأرَخصِ إلى الأغلى:     الْترا ، الْخصوصيُّ

مايو ٢٠٢٥أسعار الوقود
وقود الممتاز

2٫58
وقود الخصوصي

2٫47

وقود الترا
2٫39

وقود الديزل
2٫52

الْخُطْوَةُ 1: اُكْتُبِ 
الْْأعْدادَ بحَِيْثُ تَكونُ 

الْفَواصِلُ تَحْتَ بَعْضِها 
بَعْضًا. ابِْدَأْ مِنَ الْيَسارِ 

ثُمَّ قارِنْ بَيْنَ الآحادِ.

الْخُطْوَةُ 2: قارِنْ بَيْنَ 
الْْأجْزاءِ مِنْ عَشَرَةٍ.

الْخُطْوَةُ 3: قارِنْ بَيْنَ 
 الْْأجْزاءِ مِنْ عَشَرَةٍ.

 الْخُطْوَةُ 4: تابـِعِ الْمُقارَنَةَ.
قارِنْ بَيْنَ الْْأجْزاءِ مِنْ مِئَةٍ.

2   ٫   5   2
2   ٫   4   7
2   ٫   5   8
2   ٫   3   9 الْْأصْغَرُ

2   ٫    5   2
الْْأصْغَرُ  7   4    ٫   2
2  ٫    5   8

الْْأصْغَرُ   2   5   ٫   2
2  ٫   5   8

2   ٫   5   2
2   ٫   4   7
2   ٫   5   8
2   ٫   3   9
الآحادُ مُتَساوِيَةٌ.

مْ مَعاً تنازلياً؟ كَيْفَ يمكنكَُ ترتيبُ الأسعارِ في بندِ لنتعلَّ

٣٢ ٢٫٩٠٢٫٧٠ ٢٫٨٠٢٫٦٠

٢,٥٨٢,٥٢٢,٤٧٢,٣٩

٢٫٥٠٢٫٤٠٢٫٢٠ ٢٫٣٠٢٫١٠
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 0.33      ،    0.٤8      ،      0.42

 ــــــــــــــــــــــــــ      ،     ــــــــــــــــــــــــــ      ،     ــــــــــــــــــــــــــ   

 0.05      ،    4.03      ،      0.5

 ــــــــــــــــــــــــــ      ،     ــــــــــــــــــــــــــ      ،     ــــــــــــــــــــــــــ   

٤٫١8    ،    ــــــــــــــــــــــــــ      ،     ــــــــــــــــــــــــــ

٨٫3     ،    ــــــــــــــــــــــــــ      ،     ــــــــــــــــــــــــــ

1.99       ،       6.104      ،     2      ،      6.7�

  ــــــــــــــــــــــــــ    ،  ــــــــــــــــــــــــــ    ،  ــــــــــــــــــــــــــ    ،  ــــــــــــــــــــــــــ

7.38     ،     7.36     ،    7.368     ،     7.364� 
  ــــــــــــــــــــــــــ    ،  ــــــــــــــــــــــــــ    ،  ــــــــــــــــــــــــــ    ،  ــــــــــــــــــــــــــ

رَتِّبْ تَنازُليًِّا:

ا: بَةٍ تَصاعُدِيًّ ةٍ مُرَتَّ �أكْمِلْ لتَِحْصُلَ عَلى أعْدادٍ عَشْرِيَّ

بَةٍ تَنازُليًِّا: ةٍ مُرَتَّ �أكْمِلْ لتَِحْصُلَ عَلى أعْدادٍ عَشْرِيَّ

ا: رَتِّبْ تَصاعُدِيًّ

1

٣

٥

٦

٧

٨

٩

2

٤

ةً.  ياضِيَّةِ الْعَرَبيَِّةِ في قَطْعِ مَسافَةِ 100 متراً سِباحَةً حُرَّ �يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ أدْناهُ الْوَقْتَ الَّذي اسْتَغْرَقَهُ مُتَبارونَ مِنَ الْفِرَقِ الرِّ
اسِْتَخْدِمِ الْجَدْوَلَ للِْْإجابَةِ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ:

قائقِِ  الْوَقْتُ الَّذي اسْتَغْرَقَهُ الْمُتَبارونَ باِلدَّ

قائقِِأسْماءُ الْمُتَبارينَ الْوَقْتُ باِلدَّ

1٫339أحْمَدُ

دٌ 1٫353مُحَمَّ

1٫341وَليدٌ

1٫337مَشاري

 أيُّ مِنَ الْمُتَبارينَ اسْتَغْرَقَ وَقْتًا أطْوَلَ؟  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أيٌّ مِنَ الْمُتَبارينَ اسْتَغْرَقَ وَقْتًا أقْصَرَ؟   
	ــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ا.   �رَتِّبْ أسْماءَ الْمُتَبارينَ بحَِسَبِ الْوَقْتِ الْمُسْتَغْرَقِ تَصاعُدِيًّ
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

�إذا أُضيفَ مُتَبارٍ جَديدٌ إلى الْجَدْوَلِ واسْتَغْرَقَ 1٫348 دَقيقَةً، فَأينَْ سَتَكْتُبُ اسْمَهُ 
ا؟ بَيْنَ الْمُتَبارينَ بَعْدَ تَرْتيبهِِمْ تَصاعُدِيًّ

١٠
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ةِ تَقْريبُ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ
Rounding Decimal Numbers

١-١١

رْسِ: ةِ.سأتعلّمُ في هذا الدَّ ةِ والْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ ●  تَقْريبَ الْكُسورِ الْعَشْرِيَّ

المفرداتُ
● التقريبُ إلى عددٍ 

. كليٍّ
● التقريبُ إلى أقربِ 

جزءٍ من عشرةٍ.
● التقريبُ إلى أقربِ 

جزءٍ من مئةٍ. 

● ≈ يُساوي تقريباً

في إحِدى شركاتِ تعْبئِةِ الْوقودِ، يتمُّ ملءُ أسطواناتِ غازِ الطَّهْيِّ )المشتقُ مِنْ النَّفْطِ (
 بكميةٍ تبلغُ 12.76 لترًا لكلِّ أسطوانةٍ. ونظرًا لاعتباراتٍ تتعلقُ بتصميمِ

بُ 12.76 لترًا ركةُ تُقَرِّ الغلافِ والطِّباعةِ على الأسطواناتِ،كانتْ الشَّ
ركةُ أكثرَ دقةً قرّرَتْ تقريبَ لأقَْرَبِ عددٍ كليٍّ فدوّنَتْ 13 لتراً. ولتكونَ الشَّ

الكميةِ إلى أقربِ جزءٍ منْ عشرةٍ.
نُ على الأسطوانةِ بَعْدَ التَّقْريبِ؟ فما الكميةُ التي ستُدَوَّ

يُمْكنِكَُ اسْتخِْدامُ خَطِّ الْْأعْدادِ:

لاحظ أن 12.76 يقع بين 12.7 ، 12.8
ولكن 12.76 أقرب إلى 12.8

إذا 12.76 ≈  12.8

١٢٫٨١٢٫٧٩١٢٫٧٨١٢٫٧٧١٢٫٧٦١٢٫٧٥١٢٫٧٤١٢٫٧٣١٢٫٧٢١٢٫٧١١٢٫٧
خُطُواتُ التَّقْريبِ 

قْمَ في الْمَنْزِلَةِ  دِ الرَّ 1  �حَدِّ
الْمُرادِ التَّقْريبُ إلَيْها.
قْمَ إلى يَمينهِِ  اُنْظُرِ الرَّ   2

مُباشَرَةً.
 5 مِنْ  أصْغَرَ  كانَ  3  �إذا 
دُ  الْمُحَدَّ قْمُ  الرَّ يَبْقى 
كانَ  إذا  أمّا  هُوَ،  كَما 
 1 فَأضِفْ  أكْبَرَ  أوْ   5

دِ. قْمِ الْمُحَدَّ إلى الرَّ
ــذِفِ الْْأرْقــــــامَ  ــ ــ احِْـ  4
يَمينِ  عَــنْ  ــةَ  ــعَ ــواقِ الْ

دْتَهُ. قْمِ الَّذي حَدَّ الرَّ

يُمْكنِكَُ استخدامُ خَطواتِ الَّتقريبِ
قمَ في المنزلةِ التي تُريدُ التَّقريبَ إليها دْ الرَّ حَدِّ

قم إلى يمينهِ مباشرةً انظرْ الرَّ
قمُ بـ 5 قارِنْ هذا الرَّ

قمِ المُحددِّ إضافة 1 إلى الرَّ
تهُ. إذاً   12.76 ≈ 12.8 لتراً قمِ الذي حَددَّ احذفْ الأرقامَ الواقعةُ عن يمينِ الرَّ

نُ على الاسطوانةِ 12.8 لتراً إذاً الكَميِّةُ التي ستُدوَّ

12.76
12.76

5 > 6
 12.8

تَذَكَّرْ

بِ الْعَدَدَ 6٫132 إلى أقْرَبِ جُزْءٍ مِنْ مِئَةٍ. �قَرِّ
يُمْكنِكَُ اسْتخِْدامُ خُطُواتِ التَّقْريبِ:

 6٫132 قْمَ في الْمَنْزِلَةِ الَّتي تُريدُ التَّقْريبَ إلَيْها.	 دِ الرَّ حَدِّ

6٫132 قْمَ إلى يَمينهِِ مُباشَرَةً.	  اُنْظُرِالرَّ
5 < 2 قْمَ بـِ 5 	  قارِنْ هذا الرَّ

دْتَهُ كَما هُوَ، ثُمَّ احْذِفِ الْْأرْقامَ الْواقِعَةَ عَنْ يَمينهِِ. قْمُ الَّذي حَدَّ    يَبْقى الرَّ
                    إذًا  6٫132 ≈ 6٫13

12٫70 = 12٫7
12٫80 =12٫8

رْ تَذَكَّ
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؟ هلْ العَدَدُ 23.85 يُساوي تَقْريباً 23 أمْ 24 عندَ تَقْريبهِ إلِى أَقْرَبِ عَدَدٍ كُلِّيٍّ

0.374  ≈    ــــــــــــــــــــــــــ   

0٫136  ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

٣٫7  ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

6٫153  ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

12.7    ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

3٫65  ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

4٫199  ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

7٫١٨٩  ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

19.985  ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

0٫96       ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

15٫981 ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

29.207 ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

٠٫٩٨٣ ≈    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

بْ إلى أقْرَبِ جُزْءٍ مِنْ عَشَرَةٍ: قَرِّ

بْ إلى أقْرَبِ جُزْءٍ مِنْ مِئَةٍ: قَرِّ

: بْ إلى أقْرَبِ عددٍ كليِّ قَرِّ

: قْمِ الَّذي تَحْتَهُ خَطٌّ بْ إلى مَنْزِلَةِ الرَّ قَرِّ

1

4

٧

١٠

2

5

٨

١١

13

3

6

٩

١2

ياضَةِ 39.245 دينارًا، قالَ حَمَدٌ إنَّ ثَمَنَها 39٫2 دينارًا تَقْريبًا، وَقالَ خالدٌِ إنَّ ثَمَنَها14  �إذا كانَ ثَمَنُ بَدْلَةِ الرِّ
رْ إجابَتَكَ.   39٫25 دينارًا تَقْريبًا. هَلْ كلِاهُما عَلى صَوابٍ؟ فَسِّ

التَّفْسيرُ : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يْنِ مُخْتَلفَِيْنِ  عِنْدَ تَقْريبهِِما إلى أقْرَبِ جُزْءٍ مِنْ مِئَةٍ يَكونُ النّاتجُِ تَقْريبًا 1٫38. �اُكْتُبْ عَدَدَيْنِ عَشْرِيَّ ١٥

١٦

١٧

لْ دائرةَ الرّمزِ الدّالِ على الإجابةِ الصحيحةِ: ظلِّ

بًا إلى أقْرَبِ جُزْءٍ مِنْ عَشَرَةٍ يُساوي: قَرَّ 3٫718 مُُ

بًا إلى أقْرَبِ جُزْءٍ مِنْ مِئَةٍ يُساوي: قَرَّ 0٫9٩9 مُُ

3٫83.72   3.7      0.7         

دجـبأ        0.90     0.91   0.99 1 

دجـبأ
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لًًا: أوَّ

اُكْتُبْ رَمْزَ الْعَدَدِ.
                                     ثَلاثَةُ ملياراتٍ وَسِتُّمِئَةِ مليونٍ وَثَلاثونَ ألْفًا

    سَبْعَةُ ملايينَ وَسِتَّةٌ وَسَبْعونَ ألْفًا وَمِئَتانِ وَتسِْعَةٌ وَثَمانونَ

   80 000 000 + 9 000 000 + 200 + 60 + 5 

    130 مليارًا و400َ ألْفٍ و6َ

 مِئَةٌ وَخَمْسَةٌ وَعِشْرونَ جُزْءًا مِنْ ألْفٍ.   

 سِتَّةٌ وَسِتّونَ صَحيحٌ وَسِتَّةُ أجْزاءٍ مِنْ مِئَةٍ.   

 ثَمانيَِةٌ صَحيحٌ وَأرْبَعَةُ أجْزاءٍ مِنْ عَشَرَةٍ.   

في الْعَدَدِ 900  305  786  240  اُكْتُبِ الْقيمَةَ الْمَكانيَِّةَ للِْْأرْقامِ التّاليَِةِ:

اُكْتُبْ رَمْزَ الْعَلاقَةِ الْمُناسِبَ )< أوْ > أوْ =(.

3  303  030                                                3  033  030 

 أرْبَعونَ مليارًا وَعِشْرونَ ألْفًا                         79 مليونًا و50َ ألْفًا

٠٫٥                                                              ٠٫٥٠ 

  ٠٫24                                                             واحِدٌ صَحيحٌ وَأرْبَعَةٌ وَعِشْرونَ جُزْءًا مِنْ مِئَةٍ

ةِ الْْأولى الْوَحْدَةُ التَّعليمِيَّ

1
2

5

3

6

4

7

12

13

14

15

6  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

5  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

8  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

891011
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وَلِ الْعَرَبيَِّةِ بحَِسَبِ إحْدى الْْإحْصائيِّاتِ. كّانِ لبَِعْضِ الدُّ حُ عَدَدَ السُّ �يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ الْمُوَضَّ
رَتِّبْ تَنازُليًِّا:  16.374   ،  0.999   ،  16.37   ،   16.371

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ا: كّانِ تَرْتيبًا تَصاعُدِيًّ وَلَ بحَِسَبِ عَدَدِ السُّ رَتِّبِ الدُّ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ،  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

. قْمِ الَّذي تَحْتَهُ خَطٌّ بِ الْْأعْدادَ التّاليَِةَ إلى مَنْزِلَةِ الرَّ   قَرِّ

  ≈ 7  630  998  432   

  ≈           8  643  231   

  ≈         16  000  058   

    ≈                        6٫72   

   ≈                      3.147  

    ≈                    0٫997   

ةِ. 5 في الصّورَةِ الْعَشْرِيَّ
1 000  كَتَبتَْ كُلٌّ مِنْ مَنالَ وَخُلودَ الْكَسْرَ  

رْ إجابَتَكَ. هُما كَتبََتْهُ كتِابَةً صَحيحَةً ؟ فَسِّ أيُّ

التَّفْسيرُ : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

16

17

18

١٩

٢٢

٢٠

٢3

٢1

٢4

وْلَةُ كّانِالدَّ عَدَدُ السُّ

655  986  33الْمَغْرِبُ

072  041  97مِصْرُ

11تونُسُ   403  800

210  653  6ليبيا

خُلودُ
0٫005 = 5

1 000

مَنالُ
0٫05 = 5

1 000
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ةِ.25 في أحدِ الْجمعيّاتِ  التَّعاونيَّةِ رَأَتْ مريمُ عرضَيْنِ لبيعِ النّوعِ نفسِهِ مِنَ الْمبيداتِ الْحشريَّ
رْ إجابتكَ. راءِ؟ فسِّ أيُّهما أفضلُ للشِّ

مُبيدٌ حشريٌّ
عُبُوّةٌ واحدةٌ

1٫800 ديناراً

مُبيدٌ حشريٌّ
تَيْنِ عُبُوَّ

٢٫8٨0 ديناراً

التّفسيرُ : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ثانيِاً:

ب إذا كانَتِ الْعِبارَةُ خَطَأً. أ إذا كانَتِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً، وَظَلِّلْ  لْ  في الْبُنودِ )26-30(  ظَلِّ

ب أ   ثلاثَةَ عَشَرَ مليارًا  =  000  000  13

ب أ 354  370  102  >  354  371  002  

ب أ 1٫72 > 1٫9  

ب أ قْمِ 6 في الْعَدَدِ 2٫56 هِيَ 6   الْقيمَةُ الْمَكانيَِّةُ للِرَّ

ب أ 14.003 = 14 3
1 000  

26

27

28

29

30
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حيحَةِ. مْزِ الدّالِّ عَلى الْْإجابَةِ الصَّ لْ دائرَِةَ الرَّ في الْبُنودِ )31-٣٨(  ظَلِّ

بًا إلى أقْرَبِ مِئَةِ ألْفٍ يُساوي الْعَدَدُ 012  924  543 مُقَرَّ
543  900  000  543  000  000  544  000  000  500  000  000

قْمُ في مَنْزِلَةِ مِئاتِ الْملايينِ في الْعَدَدِ 974  005  386  2 هُوَ الرَّ
2   3  89

قْمِ 7 في الْعَدَدِ 101  352  472 هِيَ الْقيمَةُ الْمَكانيَِّةُ للِرَّ
70  70  000  7  000  00070  000  000  

أيٌّ مِمّا يَلي يُساوي تَقْريبًا 0٫58؟
0٫٨5 0٫577 0٫5890٫571

رَمْزُ الْعَدَدِ الْعَشْرِيِّ »خَمْسَةٌ صَحيحٌ وَتسِْعَةُ أجْزاءٍ مِنْ مِئَةٍ« هُوَ
5٫9 5٫09 5٫0090٫95

الْعَدَدُ الْعَشْرِيُّ 2٫100 يُكافئُِ
2.001 2.01 2.1020٫1

  الْكَسْرُ الْمُخْتَلفُِ فيما يَلي هُوَ:

 ٤٠
1٠٠    4

10  ٠٫٤0.0٤

نَةِ هُوَ	 الْعَدَدُ الْعَشْرِيُّ الدّالُّ عَلى الْْأجْزاءِ الْمُلَوَّ

 ٠٫16٠٫ ٨6٨   1٫6٨1٫32

٣١

٣٢

٣٣

٣٤

٣٥

٣٦

37

38

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ
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ساعَدَتِ الآثارُ القَديمةُ العُلَماءَ في فَهْمِ الْحضاراتِ ومعتقَداتهِا وتاريخِها وفكِّ رموزِها، ومنْ هِذِهِ 
حٌ بالتالي: نُ رموزَ الأعَدادِ قَديماً كما هُوَ مُوضَّ الآثارِ ما تتضَمَّ

أدواتُ المشروع : رُزنامةٌ قديمةٌ - أوراقٌ لاصقةٌ ملونةٌ - مقصٌ - أقلامٌ - صمغٌ 
طريقةُ العملِ : 

مِ الْمتعلمينَ  إلى فرَِقٍ. قَسِّ 	.1
2.	 اطلبْ منْ كلِّ فريقٍ صياغةِ نظامِ أعدادٍ خاصٍ به )كَما هُوَ مُوَضّحٌ في الجدولِ المُقابلِ( .

قصْ صفحاتِ الرزنامةِ إلى 6 أجزاء متطابقة أو أكثرَ كما هوَ موضحٌ.  	.3
4.	 كتابةُ الرموزِ الخاصةِ بالفريقِ من 1 إلى 9 على لونٍ من الورقِ اللاصقِ.)مثال لونٌ أخضرُ(

لصقُ الورقِ اللاصقِ )الأخضر( ليمثلَ الجزءَ الأولَّ من الرزنامةِ خلفَ بعضٍ. 	.5
6.	 كرر الرموز من 1 إلى 9 على ألوان مختلفة من الورق اللاصق لتمثلَ كلَّ جزءٍ.

الآن الفريق جاهز للمنافسة وفك الشفرة.  	.7
8.	 كوّن أعداداً كلية أو عشرية من الرموز الخاصة بفريقك . 

اطلب من الفريق الآخر قراءتها أو ترتيبها أو تقريبها .  	.9
10. أنتم فريق مميز ..... والكويت تفخر بكم .

لنصنَعَ لنا شفرةً خاصةً لرموزِ أَعدادٍ باستخدامِ مروحةِ الأعَدادِ.

قْمُ مْزُالرَّ الرَّ
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

٤٫٢٦٨ ٩٤١٠
آحاد الألوفمئاتعشراتآحاد

مَشْروعُ الْوَحْدَةِ التَّعليمِيَّةِ الْْأولى )مِروَحَةُ الأعَْدادِ(



 هذا 
مشروعي....



راتُ الْْأداءِمَعاييرُ الْمَنْهَجِالْمَجالُ مُؤَشِّ

الْعَدُّ والْجَبْرُ

إجْراءُ عَمَلِيّاتِ جَمْعٍ وَطَرْحٍ عَلى الْْأعْدادِ 
بإِستراتيجيّاتٍ مُخْتَلِفَةٍ

الْفَهْمُ - حَلُّ الْمُشْكِلاتِ

ياتِ والْْأعْدادِ وَتَقْديرُ النَّواتجِِ  تَقْريبُ الْكَمِّ
للِْوُصولِ إلى نَتائجَِ مَعْقولَةٍ

عْليلُ - التَّحْويلُ التَّ

ةِ ياضِيَّ ةِ والرِّ عْبيراتِ الْجَبْرِيَّ التَّحْويلُ - الِاسْتنِْتاجُاسِْتخِْدامُ التَّ

اسِْتخِْدامُ الَأنْماطُِ لوصفِ العلاقاتِ 
والقيامُ بتوقّعاتٍ

الِاسْتنِْتاجُ - حَلُّ الْمُشْكِلاتِ

ــدادِ  ــ الَأعْ فــي  الَأنــمــاطِ  ــعــرفُ على  الــتَّ
والعملياتِ

الِاسْتنِْتاجُ - العِلاقاتُ - 
خَيّلُ  حَلُّ الْمُشْكِلاتِ - التَّ

رُ والتَّصوُّ

الْهَنْدَسَةُ 
والْقِياسُ

وَتَسْمِيَتُها  وَوَصْفُها  بنِقِاطٍ  الْْأعْدادِ  تَمْثيلُ 
عَلى خَطِّ الْْأعْدادِ أوْ شَبَكَةِ الْْإحْداثيِّاتِ

مْثيلُ - الْعَلاقاتُ -  التَّ
مُعالَجَةُ الْبَياناتِ

الْْإحْصاءُ 
وَالِاحْتمِالُ

وَعَرْضُها  وَتَنْظيمُها  الْبَياناتِ  جَمْعُ 
تَمْثيلاتٍ  باِسْتخِْدامِ  وَتَفْسيرُها  وَتَحْليلُها 

وَمَقاييسَ وَإجْراءاتٍ إحْصائيَِّةٍ.
مُعالَجَةُ الْبَياناتِ - التَّحْويلُ

الْْأَدَاءِ رَاتُ  وَمُؤَشِّ الْمَنْهَجِ  مَعَاييِرُ 
الثّانيَِةِ التَّعْليمِيَّةِ  للِْوَحْدَةِ   



اشْتَمل على فعالياتِ  »سباقِ الدراجاتِ الهوائيةِ 
لمسافة 20 كم، وماراثون المَشي لمسافةِ 5كم «  

بمشاركةٍ قياسيةٍ بلغت 21 ألفَ متسابقٍ من مختلفِ 
الأعمارِ وفئاتِ المجتمعِ  وأبطالِ ذوي الهِمَمِ.

كيفَ تساعدُك التمثيلاتُ البيانيةُ  في عرضِ البياناتِ؟

الْوَحْدَةُ التَّعْلِيمِيَّةُ الثّانِيَةُ

اَلْعَلََاقَةُ مَعَ الْمُجْتَمَعِ
اخترْ نشاطاً تحبُّهُ مثلَ: المشيِّ أو السباحةَ أو ركوبِ الدّراجةِ، المهمُ أنْ تتحركَ!!

جسمُك وعقلُك سيشكرانكَِ   



15
30

5

3
6

9
21

12

10
25

75
80

20
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● تَقْديرَ نَواتجِِ الْجَمْعِ/ الطَّرْحِ.

قيقِ؟ هلْ الناّتجُ التَّقديريُّ الّذي حَصَلْتَ عليْهِ أَكْبرُ أَمْ أَصْغَرُ مِنَ الناّتجِ الدَّ

المفرداتُ
● التَّقريبُ

● التَّقديرُ
● الناّتجُ الدّقيقُ

● الناّتجُ التَّقديريُّ

. أَوْجدِ النَّاتجَ التَّقْديريَّ

23 ≈ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   051  - 48   518

١

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

تقديرُ نواتجِ الْجمعِ/ونواتجِ الطَّرحِ ٢-١
Estimating Sums / Differences

ياضاتِ الأكَثرِ شعبيّةً بالْكويتِ. رَغِبَ في حضورِ المباراةِ مجموعتانِ منَ  كرةُ القدمِ مِنَ الرِّ
المُشجّعينَ، عَدَدُ أفرادِ  الْمجموعةِ الأولى 1928 مُشجّعاً، وعدد أفراد المجموعة الثانية 2499 
مشجعاً، معَ العلمِ  أنَّ الْملعبَ يتَّسعُ لـ 5000 مشجّعاً فقطْ، فَهَلْ يُمْكنُهم ذلكَ؟ قدّرْ عددَ كلَّ 

الْمشجعينَ، ثمَّ أجبْ عنِ السّؤالِ.
نستطيعُ اسْتخدامَ التَّقْريبِ لتقديرِ ناتجِ الْجمعِ.

بْ كُلًّاًّ مِنْ الْعدديْنِ إلى الْمنزلةِ نفسِها، ثمَّ اجْمَعْ قرِّ

4 000 ≈ 2 499+ 1 928
عينَ. بما أن 4000 > 5000     إذِاً يُمْكنْ أنْ يتّسعَ الْملعبُ لجميعِ الْمشجِّ

 ≈ يُساوي تقريباً
رْ تَذَكَّ

82910002
+994 2 +0002

0004

81584
-15032-
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: أوجدِ الناّتجَ التَّقديريِّ

رْ: اُكْتُبْ رَمْزَ الْعَلاقَةِ الْمُناسِبَ )< أوْ > أوْ =(. قَدِّ

مُلاحظةٌ: تقديرُ ناتجِ الْجمعِ اخْتلفَ باخْتلافِ الْمنزلةِ الّتي يتمُِّ التَّقريبُ إلِيها.

23

4

6

8

5

7

9

. أَوْجدِ النَّاتجَ التَّقْديريَّ
تقديرُ مباركٍتقديرُ مريمَ

٣٩2٦+٧١2٠٠٠٦≈٤٩2٣٩2٦+٧١2٠٠٧٦≈٤٩2

٣٩2٧١٠٠٠٧١
+٦2٠٠٠٩+٤٩

٠٠٠٦2

١٥٨2
+١٩2٣

+≈

٧ 000       3 961 + 2 350

٤ 100      351  +  1 749  

15 000    18 003  -  39 615

342 561  -  476 985                      130 000

74039
-21064

-≈

125395
-90013

-≈

419132
+87051

+≈

٣٩2٧١٠٠٣٧١
+٦2٠٠٤٩+٤٩

٠٠٧٦2

قيقِ؟  عِنْدَ إيجـادِ النّاتـِجِ التَّقْديرِيِّ لجَِمْعِ أوْ طَرْحِ أيُّ التَّقديريْنِ أقربُ إلى الناتجِ الدَّ

بُ كُلٌّ مِنْهُما إلى الْمَنْزِلَةِ نَفْسِها. عَدَدَيْنِ يُقَرَّ

رْ تَذَكَّ
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استخدمِ الْجدولَ الذي يُبيّنُ عَددَ خطواتِ مشيِ عبدِاللهِ  في الأيّامِ المُوضّحة 
في الجدولِ المقابـلِ ثمَّ أجبْ عَنِ الْْأسَئلةِ التاليةِ:

قيقِ، التَّقْديرُ باِسْتخِْدامِ التَّقْريبِ إلى أقْرَبِ مِئَةٍ أمْ التّقديرُ باِسْتخِْدامِ التَّقْريبِ  هُما أقْرَبُ إلى النّاتجِِ الدَّ �أيُّ
رْ إجابَتَكَ. إلى أقْرَبِ ألْفٍ لِِإيجادِ ناتجِِ 715 ٨ - ٤٠٥ ٣؟ فَسِّ

التَّفْسيرُ : ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

حُ الجدولُ المقابلُ قيمةَ أرباحِ اشتراكاتِ الناّدي الرّياضيّ  لشِهريْ أكتوبَر  يُوضِّ
ياضيِّ  بالدّينارِ الكُويتيِّ في الشّهرين معاً تقريباً؟ ونوفمبرَ. كمْ أرباحُ الناّدي الرِّ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

١٠

١١

١٢

١٤

١٣

خولَ للْمصعدِ بذِاتِ الْوقتِ. أرادَ 7 أشخاصٍ راشدينَ الدُّ
رْ أوزانَهُمْ باِلحدودِ التّي يتحملُّها الْمصعدُ؟ قدِّ

التَّفْسيرُ : ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

ؤالِ التّالي: حسبَ الْمعلومةِ الْمعطاةِ عنْ أقصى حمولةٍ للمصعدِ؛ أجبْ عنِ السُّ

عددُ الخطواتِاليومُ

٧٥٩٠الأحدُ

٩٣٨٨الإثنينُ

١٠٥٠٠الثلاثاءُ

١٢٦٠٩الأربعاءُ

٥٣٧١الخميسُ

حَوالي بكَِمْ يَزيدُ عدد خُطواتِ الْمشيِ يومَ الإثنينِ عنْ يومِ الأحدِ؟

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رِ الْفَرْقَ بَيْنَ عددِ خطواتِ الْمشيِ يومَ الأربعاءِ ويومَ الخميسِ؟ قَدِّ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

قيمةُ الأرباحِالشهرُ

٤٨٧٠أكتوبر

٧٢٩٠نوفمبر

٥٠٠٥٠٠ كجم كجم حمولة المصعد
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يَّةِ.  ● إجْراءَ عَمَليَِّةِ الْجَمْعِ للِْْأعْدادِ الْكُلِّ
● حَلَّ مَسائلَِ تَقومُ عَلى جَمْعِ الْْأعْدادِ.

فًا العملياتِ الحِسابيَِّةِ . ● حَلَّ مسائلَ يمثّلُ فيها    أوْ ؟ عدداً مجهولاً مُوَظِّ

المفرداتُ
● جمعُ 

 ● إعادةُ التّسميةِ
● تحقّقٌ

● معقوليّةُ الناتجِ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

يَّةِ جَمْعُ الْْأعْدادِ الْكُلِّ 2 - ٢
Adding Whole Numbers

بقيمةِ أرباحٍ  إجماليَّ  الأعوامِ  أحدِ  في  الْبحريةِ  ياضةِ  الرِّ مستلزماتِ  لبيعِ  شركةٌ  حصدَتْ 
368 323 59 دينارٍ، وفي العامِ السّابقِ حصدَتْ 921 271 54 ديناراً.  ما أرباحُ الشركةِ في العامينِ؟

؟  ديناراً أرباحُ الشركةِ في العامينِ =  368 323 59  +  921 271 54 = 

ركةِ في العامينِ 289 595 113 ديناراً. إذاً بلغتْ أرباحُ الشَّ

باعِ يُمْكنِكَُ أنْ تَجْمَعَ باِتِّ
الْخُطُواتِ التّاليَِةِ:

1 اجِْمَعِ الآحادَ.

٢  اجِْمَعِ الْعَشَراتِ.

٣  اجِْمَعِ الْمِئاتِ ... وَهكَذا.

أعِدِ التَّسْمِيَةَ عِنْدَ الْحاجَةِ

  113  595  289  =  54  271  921 + 59  323  368 

آحادُ مِئاتٌعَشَراتٌآحادٌ
الْْألُوفِ

 عَشَراتُ 
الْْألُوفِ

 مِئاتُ 
الْْألُوفِ

آحادُ 
الْملايينِ

عَشَراتُ 
الْملايينِ

مِئاتُ 
الْملايينِ

111
8    
1 +

6
2

3
9

3
1

2

7
3
2

9
4

5
5

9   82595311

	y:َِقَ مِنْ مَعْقوليَِّةِ إجابَتك أوْجِدِ النّاتجَِ التَّقْديرِيَّ لتَِتَحَقَّ

لاحِظْ أنَّ الْعَدَدَ 289 595 113 قَريبٌ مِنَ الْعَدَدِ 000 000 110، وَباِلتّالي الْْإجابَةُ مَعْقولَةٌ.

تَـــحْـــتـــاجُ في  قـــد 
إلى  الْْأحْيانِ  بَعْضِ 
في  التَّسْمِيَةِ  إعــادَةِ 

أكْثَرَ مِنْ مَنْزِلَةٍ.

رْ تَذَكَّ

8633239500000006

+12917245+00000005
000000011
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؟=٧١4+٣٥
؟

٥٣4١٧

٥٣٦٢

٤٧٩٣

٥٠

السّابقِِ  التَّمْثيلِ  عَنِ  التَّعْبيرُ  يُمْكنِكَُ 
باِسْتخِْدامِ الْجَمْعِ أوِ الطَّرْحِ.

٥٣ + 4١٧ = ؟
؟   -    ٥٣  = 4١٧

؟   -  4١٧ = ٥٣

الجَمْعَ  تَسْتَخْدِمُ  ؟  قيمةِ  وَلِِإيجادِ 
فَيَكونُ ٥٣ + 4١٧ = 4٧٠

إذاً الْعَدَدُ الْمَجْهولُ هُوَ 4٧٠

قَ مِنْ مَعْقوليَِّةِ إجابَتكَِ. أوْجِدِ النّاتجَِ، يُمكنكَُ إيجادُ النّاتجِِ التَّقْديرِيِّ لتَِتَحَقَّ

أوْجِدِ العَدَدَ المَجْهولَ.

١

4

٥

٦

23
32147

+71091
294056

+127786

500488
2931

+563071

مَشْروعٍ  لعَِمَلِ  عاتِ  التَّبَرُّ بجَِمْعِ  ةِ  الْخَيْرِيَّ الْجَمْعِيّاتِ  إحْدى  �قامَتْ 
الْيَوْمِ  في  عاتِ  التَّبَرُّ مِقْدارُ  وَكانَ  الْفَقيرَةِ،  وَلِ  الدُّ إحْدى  في  خَيْرِيٍّ 
دينارًا.   160  512 الثّاني  الْيَوْمِ  وَفي  دينارًا،   142  982 لِ   الْْأوَّ

عاتِ لهِذا الْمَشْروعِ في الْيَوْمَيْنِ؟ ما مَجْموعُ التَّبَرُّ

الْمَصفوفَةِ  في  الْمجهولةَ  الأعَْدادَ  أَوْجِدِ 
أَوْ  صَفٍ  لكُِلِّ  النّاتجُِ  يَكونُ  بحَِيْثُ  التّاليَِةِ 

عَمودٍ مُتَساوِياً.

؟

4١ 32325 ٤٩0
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يَّةِ.  ● إجْراءَ عَمَليَِّةِ الطَّرْحِ للِْْأعْدادِ الْكُلِّ
● حَلَّ مَسائلَِ تَقومُ عَلى طَرْحِ الْْأعْدادِ.

فًا العملياتِ الحسابيَِّةِ . ● حَلَّ مسائلَ يمثّلُ فيها    أوْ ؟ عدداً مجهولاً مُوَظِّ

المفرداتُ
●  عمليةُ الطَّرْحِ

● المَطروحُ
● المَطروحُ مِنهُْ

● ناتجُِ الطَّرْحِ
● إعِادَةُ التَّسْمِيَةِ

قُ مِنْ  ● التَّحَقُّ
صِحَةِ الِإجابَةِ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

يَّةِ طَرْحُ الْْأعْدادِ الْكُلِّ 3- ٢
Subtracting Whole Numbers

باعِ يُمْكنِكَُ أنْ تَطْرَحَ باِتِّ
 الْخُطُواتِ التّاليَِةِ:

1 اطِْرَحِ الآحادَ.
٢  اطِْرَحِ الْعَشَراتِ.

٣  اطِْرَحِ الْمِئاتِ ... وَهكَذا.

أعِدِ التَّسْمِيَةَ عِنْدَ الْحاجَةِ
16 759 700 = 800 965 000  -  817 724 700

ةِ الْْإجابَةِ: قَ مِنْ صِحَّ يُمْكنِكَُ اسْتخِْدامُ الْجَمْعِ لتَِتَحَقَّ

جالوناً.  لِ استهلاكِ المياهِ  700 759 16  التَّوفيرِ في معدَّ       وبالتّالي، بلغَ مقدارُ 

كَلمِاتٌ تَدُلُّ عَلى 
عَمَليَِّةِ الطَّرْحِ:

الْفَرْقُ،  ما  اطِْرَحْ، 
بكَِمْ  البْاقي،  كَمِ 
زِيــادَةُ،  ما  يَزيدُ، 

بكَِمْ يَنْقُصُ.

رْ تَذَكَّ

حَلَقَةُ الْملايينِحَلَقَةُ الْْألُوفِحَلَقَةُ الْوَحَداتِ

آحادُ مِئاتٌعَشَراتٌآحادٌ
الْْألُوفِ

 عَشَراتُ 
الْْألُوفِ

 مِئاتُ 
الْْألُوفِ

آحادُ 
الْملايينِ

عَشَراتُ 
الْملايينِ

مِئاتُ 
الْملايينِ

0    
0 -

0
0

7
0

4
5

2

6
7
9

7
0

1
0

8
8

0    07957610

14166
1116

00795761
+000569008

007427718

111

923545
-15236

870225

حْهُ. أخطأَ مباركٌ بحلِّ المسألةِ. اكتشفْ الخطأَ الذي وقَعَ فيهِ، ثمَّ صحِّ ١

إلى  الْْأحْيانِ  بَعْضِ  في  تَحْتاجُ  قد 
إعادَةِ التَّسْمِيَةِ في أكْثَرَ مِنْ مَنْزِلَةٍ.

رْ تَذَكَّ

لُ اسْتهِْلاكِ المِياهِ               في عامِ 2024م انخفضَ مُعَدَّ
في الكُوَيْتِ إلِى 000 965 800 جالوناً خِلالَ أَيّامِ 
لِ في نَفْسِ الفَتْرَةِ مِنَ العامِ  الأعَْيادِ الوَطَنيِِّةِ عَنْ المُعَدَّ

الماضي والّذي بَلَغَ 700 724 817 جالوناً.
لِ اسْتهِْلاكِ المِياهِ  بَيْنَ العامينِ؟ ما مِقْدارُ التَّوْفيرِ في مُعَدَّ

؟ جالوناً لِ استهلاكِ المِياهِ = 700 724 817 - 000 965 800 =  مقدارُ التَّوْفيرِ في معدَّ



55

23 ٩٥٠٦7
-١٤١٢٦

8٥٢983
-٢4705

يُمْكنِكَُ التَّعْبيرُ عَنِ التَّمْثيلِ السّابقِِ 

باِسْتخِْدامِ الْجَمْعِ أوِ الطَّرْحِ.

904 +  ؟  = 1205

1205 - 904  = ؟

الطَّرْحَ  تَسْتَخْدِمُ  ؟  قيمةِ  وَلِِإيجادِ 
فَيَكونُ 1205 - 904 = ٣٠١

إذاً الْعَدَدُ الْمَجْهولُ هُوَ ٣٠١
؟   = 904   - 1205

1205

904؟

٢٣٤٠

؟1٢٢0

٣١٨٤١

؟١٣٥٠

تهِِ: قْ منْ صحَّ أوجدِ الناّتجَ، ثمَّ تَحَقَّ

أوجدِ الناّتجَ:

اطِْرَحْ 902  143 مِنْ 000  500

أَوْجِد العَدَدَ المَجْهولَ.

4

6

7

5

8

58٦٢9٦٧
-٢1٤3٣5٢

50977٢34
-٥01135٢1

قَ جَبَلَ ماكينلي مِنْ مِنْطَقَةٍ ارْتفِاعِها 364 3 مترًا 9 �بَدَأَ أحَدُ مُتَسَلِّقي الْجِبالِ تَسَلُّ
فَوْقَ سَطْحِ الْبَحْرِ مَسافَةَ 830 1 مترًا. إذا عَلمِْتَ أنَّ ارْتفِاعَ جَبَلِ ماكينلي 

ةِ؟ 194 6 مترًا فَوْقَ سَطْحِ الْبَحْرِ، فَكَمْ مترًا بَقِيَ ليَِصِلَ إلى الْقِمَّ
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ةِ.  ● جَمْعَ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ
ةِ. قُ باِلْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ  ● اسِْتخِْدامَ الْجَمْعِ لحَِلِّ مَسائلَِ تَتَعَلَّ

فًا العملياتِ الحسابيَِّةِ . ● حَلَّ مسائلَ يمثّلُ فيها    أوْ ؟ عدداً مجهولاً مُوَظِّ

المفرداتُ
●  جمعُ الأعدادِ 

العشريةِ
●  الفاصلةُ العشريةُ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

ةَِ جَمْعُ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ 4- ٢
Adding Decimal Numbers

ياضةِ  للوصولِ إلى       يَتَّبعُِ جاسمٌ حميةً غذائيةً معَ مُمارسةِ الرِّ

لِ، هْرِ الأوََّ الوَزْنِ المُناسِبِ. إذا فقَدَ 7٫13 كيلوجراماً في الشَّ

هْرِ الثّاني فقدَ  9٫1 كيلوجراماً. وَفي الشَّ

هرينِ معاً؟ كَمْ كيلوجراماً فقدَ في الشَّ
؟  كيلوجراماً فقدَ في الشّهْرَيْنِ معاً = 7٫13 + 9٫1 =  

قَ مِنْ مَعْقوليَِّةِ إجابَتكَِ. الْخُطْوَةُ 2:الْخُطْوَةُ 1: رْ لتَِتَحَقَّ قَدِّ
�اُكْتُبِ الْْأعْدادَ وَرَتِّبِ الْفَواصِلَ  	●

ةَ تَحْتَ بَعْضِها بَعْضًا. الْعَشْرِيَّ

�اُكْتُبْ أصْفارًا إضافيَِّةً لتُِساعِدَكَ عَلى  	●
تَوْضيحِ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ عِنْدَ الْحاجَةِ:

31٫7
+01٫9

ةَ كَما  �اجِْمَعِ الْْأعْدادَ الْعَشْرِيَّ 	●
يَّةَ. كُنْتَ تَجْمَعُ الْْأعْدادَ الْكُلِّ

ةَ في  �ضَعِ الْفاصِلَةَ الْعَشْرِيَّ 	●
حيحِ. النّاتجِِ في مَكانهِا الصَّ

31٫7
+01٫9

32٫61

بْ كلِا الْعْدَدَيْنِ إلى أقْرَبِ  �قَرِّ 	●
. عَدَدٍ كُلِّيٍّ

16 = 9 + 7
الْعَدَدُ 16٫23 قَريبٌ مِنَ الْعَدَدِ 

16، وَباِلتّالي الْْإجابَةُ مَعْقولَةٌ.

فَيَكونُ 7٫13 + 9٫1 = 16٫23 كيلوجراماً
                          إذًا فقدَ جاسمٌ في الشّهْرَيْنِ معاً    16٫23 كيلوجراماً.

ةَ؟  ةَ تَحْتَ بَعْضِها بَعْضًا عِنْدَما تَجْمَعُ الْْأعْدادَ الْعَشْرِيَّ �لمِاذا تُرَتِّبُ الْفَواصِلَ الْعَشْرِيَّ

 �أوْجِدْ ناتجَِ  4٫9 + ٧ + 0٫1٣                 
اُكْتُبِ الْْأعْدادَ رَأْسِيًّا وَأضِفْ فاصِلَةً  

ةً وَأصْفارًا عِنْدَ الْحاجَةِ، لكَِيْ  �عَشْرِيَّ
تُساعِدَكَ عَلى تَوْضيحِ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ. 

4٫90 = 4٫9�   

7٫00 = 7

09٫4
00٫٧

+٣1٫0
٣0٫٢1

رْ تَذَكَّ 1

الحِمْيَةُ الغِذائيَِّةُ يلتزمُ بها 
الشخصُ بهدفِ إنقاصِ الوزْنِ 

أوْ علاجُ حالة صحية.
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 ١   2911٫6
4٫3

+89٫2

 353٫7
2

+247٫0

 4
أوْجِدِ النّاتجَِ:

   = 8٫01 + 5٫51   5       = 9٫35 + 41٫1 + 2٫13    6
أوْجِدِ النّاتجَِ:

معَ سَوْسن ٣٠ ديناراً أرادتْ شِراءَ حقيبةً بسعرِ ١٤٫٥٠٠ ديناراً وحِذاءً بسعر ١٥٫٢٥٠ ديناراً. فهل 

تكفي نقودها؟ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

؟

5.54.54

أَوْجِد العَدَدَ المَجْهولَ.

نَ العددَ 3. صلْ بيْنَ كلِّ عددَيْنِ لتكوِّ

		 �جَمَعَ حَسَنٌ الْعَدَدَيْنِ 9٫42    ،    8  كالتّالي:

حْهُ. اكِْتَشِفِ الْخَطَأَ الَّذي وَقَعَ فيهِ حَسَنٌ، ثُمَّ صَحِّ

8

7

9

10

2٫٨2٫٩٦
١٫٣

٠٫٠٤٠٫2

١٫٦١٫٧

24٫9
+8

05٫9

27٫3
+80٫9

8٫03
+55٫9
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ةِ.  ● طَرْحَ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّ
ةِ. ةِ والأعْدادِ الْعَشْرِيَّ قُ باِلْكُسورِ الْعَشْرِيَّ ● اسِْتخِْدامَ الطَّرْحِ لحَِلِّ مَسائلَِ تَتَعَلَّ

المفرداتُ
●  عمليةُ الطرحِ

● المطروحُ
● المطروحُ منه

● ناتجُ الطرحِ
● التحققُ منْ 

صحةِ الناّتجِ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

طَرْحُ الْْأعْدادِ الْعَشْرِيَّةِ 5- ٢
Subtracting Decimal Numbers

الهدفَ اللاعبُ  أصابَ  الرّمايةِ  مسابقةِ  في 
من مسافةِ  59٫4 متراً في المحاولةِ الأولى،

 وفي المحاولةِ الثانيةِ كانت المسافةِ  49٫6 متراً فقط. 
فكمْ الفرقُ بينَ المسافتينِ التي أصابَهما اللاعبُ؟

؟  متراً   = 49٫6 - 59٫4 
باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: يُمْكنِكَُ أنْ تَطْرَحَ باِتِّ

ةِ النّاتجِِ: الْخُطْوَةُ 2:الْخُطْوَةُ 1: قِ مِنْ صِحَّ للِتَّحَقُّ

�اُكْتُبِ الْْأعْدادَ وَرَتِّبِ الْفَواصِلَ  	●
ةَ تَحْتَ بَعْضِها بَعْضًا. الْعَشْرِيَّ

�اُكْتُبْ أصْفارًا إضافيَِّةً لتُِساعِدَكَ عَلى  	●
تَوْضيحِ الْقيمَةِ الْمَكانيَِّةِ عِنْدَ الْحاجَةِ:

ةَ كَما  �اطِْرَحِ الْْأعْدادَ الْعَشْرِيَّ 	●
يَّةَ. كُنْتَ تَطْرَحُ الْْأعْدادَ الْكُلِّ

ةَ في  �ضَعِ الْفاصِلَةَ الْعَشْرِيَّ 	●
حيحِ. النّاتجِِ في مَكانهِا الصَّ

ةِ النّاتجِِ بإِيجادِ  تحقّق مِنْ صِحَّ
ناتجِِ )الْمَطْروحِ + ناتجَِ 

الطَّرْحِ(.

فَيَكونُ 59٫4 - 49٫6 = 9٫8
إذًا  الفرقُ بين المسافتينِ  9٫8 متراً.

ةَ؟  ةَ تَحْتَ بَعْضِها بَعْضًا عِنْدَما تَطْرَحُ الْْأعْدادَ الْعَشْرِيَّ �لمِاذا تُرَتِّبُ الْفَواصِلَ الْعَشْرِيَّ

148
18

4
4٫95

-6٫94
8٫9

4٫95
-6٫94

6٫9٤
+٨٫9

٤٫٩٥

1 1
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أوْجِدِ النّاتجَِ:

أوْجِدْ ناتجَِ طَرْحِ 3٫64 مِنْ 7. ثمَّ تحقق من صحةِ الناّتجِ.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مارسَ أحمدُ هوايةَ السباحةِ وقطعَ مسافةَ ٩٧٫٣ متراً في اليومِ الأولِ. وفي اليومِ الثاني قطعَ ٧٩٫٨ متراً. 
بكِمْ تزيدُ مسافةُ اليومِ الأولِ عن اليومِ الثاني؟

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أرادَ عبدالرحمن شراءَ زوجٍ من مضاربِ التنسِ بمبلغ ٣٥٫٢٥٠ ديناراً. فإذا أعطى البائعَ ٤ أوراقٍ نقديةٍ من 
فئةِ ١٠ دنانير، فكمْ ديناراً يعيدُ له البائعَِ؟

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رْ إجابَتَكَ. �أوْجَدَتْ كُلٌّ مِنْ مريمُ وزهرةُ ناتجَِ   ٣٫4٢  -  0٫٢9 ،  أيُّهُما إجابَتُها صَحيحَةٌ؟ فَسِّ

التَّفْسيرُ : ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

73٫9
-74٫6

   ١   9٫0
-63٫0

   2   53٫1
-02٫0

   ٣   

٤   9.8 - 7.5 = ـــــــــــــــــــــــ ٥ 8٫12 - 3٫075 = ـــــــــــــــــــــــ    ٦ 12 - 0٫116 = ـــــــــــــــــــــــ        

7

١٠

٨

٩

لديْكَ أربعُ بطاقاتٍ
استخدمْ كلَّ بطاقةٍ مرةً واحدةً فقطْ لتحصلَ على عبارةٍ صحيحةً.

1125 8

43 972

6

٫٫٫ -=

٢4٫٣
-9٢٫0

31٫٣
٢4٫٣

-9٢٫0
7٢٫3

زهرةُ مَرْيَمُ
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● تمثيلَ الأعَْدادِ بنِقِاطٍ وتحديدَ العلاقاتِ بَيْنهِا على سطحٍ مستوٍ ) شبكةِ الإحداثياتِ (
● إيجادَ مَوْقِعِ النِّقاطِ وَتَسْمِيَتَها عَلى شَبَكَةِ الْْإحْداثيِّاتِ الْمُسْتَوِيَةِ مُسْتَخْدِمًا الْْأزْواجِ 

يَّةِ. بَةِ للِْْأعْدادِ الْكُلِّ الْمُرَتَّ

المفرداتُ
● الزوجُ المُرَتَّبُ

● شَبَكَةُ الِإحْداثيِّاتِ
● المِحورُ الأفُُقِيُّ 
أْسِيُِّ ● المِحورُ الرَّ

● الِإحْداثيُِّ السّينيّ
● الِإحْداثيُِّ الصّادي

وْجُ المُرَتَّبُ  الزَّ
وَهُوَ زَوْجٌ مِنَ الأعْدادِ 
يُسْتَعْمَلُ لتَِسْمِيَةِ نُقْطَةٍ 

عَلى شبكَةِ الإحداثيِّاتِ.

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

بَةُ )الْْإحْداثيِّاتُ( الْْأزْواجُ الْمُرَتَّ 6 - ٢
Ordered Pairs (Coordinates)

رُ بيئَةً طَبيعِيَّةً خَضْراءَ وَهادِئَةً، تَحْوي  هيدِ مَكانٌ مِثاليٌِ لمُِمارَسَةِ رِياضَةِ المَشْيِ حَيْثُ تُوَفِّ    حَديقَةُ الشَّ
العَديَدَ مِنَ الْمَرافقِِ التَّرْفيهِيَّةِ.

يُمْكنِكَُ اسْتخِدامُ الخَريطةِ للوُصولِ إلَِيها.
بـِعْ الخُطواتِ التّاليَِة: للوُصولِ إلى متحفِ الذكرى، اتَّ

1  ابدأْ بالصفرِ .
كْ على المِحْوَرِ الأفُُقِيّ )السّينيّ( لتَِصِلَ إلِى  ٢  تَحَرَّ

أَسْفَلِ نُقْطَةِ متحفِ الذكرى، أيْ إلى العَدَدِ 4.
كْ مِنَ العَدَدِ 4 إلى الأعْلى لتَِصِلَ إلى نُقْطَةِ ٣  تَحَرَّ

 متحفِ الذكرى، فَنكَونُ قَدْ ارتفَعْنا 6 وحداتٍ.
٤  أَنْتَ تَقِفُ الآنَ عِنْدَ متحفِ الذكرى المُمَثَّلِ

أْسِيَّةِ عَلى  تَقاطُعُ الْخُطوطِ الْْأفُُقِيَّةِ والرَّ
نُ شَبَكَةَ الْْإحْداثيِّاتِ، وَهُوَ تَمْثيلٌ  الْخَريطَةِ يُكَوِّ

بَيانيٌِّ يُسْتَخْدَمُ لتَِحْديدِ مَوْضِعِ النِّقاطِ.

رْ تَذَكَّ

  يُسَمّى ) 4 ، 6( زوجٌ مرتَّبٌ 

 باِلنُّقطةِ ) 4 ، 6(

الإحداثيُّ الصاديالإحداثيُّ السيني

 

 

فْرِ إلى الْعَدَدِ ٣ عَلى الْمِحْوَرِ الْْأفُُقِيِّ )السيني(، أيْ ٣ وَحَداتٍ. كْ مِنَ الصِّ 1  تَحَرَّ
كْ مِنَ الْعَدَدِ ٣ إلى الْْأعْلى لتَِرْتَفِعَ ٤ وَحَداتٍ. ٢  �تَحَرَّ

دُهُ النُّقْطَةُ )٣ ، ٤( هُوَ مُتْحَفُ متحفِ الموطن. ٣  إذًا الْمَوْقِعُ الَّذي تُحَدِّ

ما الْمَوْقِعُ الَّذي تُمَثِّلُهُ النُّقْطَةُ )٣ ، ٤( عَلى شَبَكَةِ الْْإحْداثيِّاتِ؟
دَ مَوْقِعَ )٣ ، ٤( نَتَّبِـعُ الْخُطُواتِ التّاليَِةَ: لتُِحَدِّ

بَكَةَ، وَأجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ: �اسِْتَخْدِمِ الشَّ
   دُهُ النُّقْطَةُ )8 ، ٧(؟ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    أيُّ مُتْحَفٍ تُحَدِّ

هيدِ؟  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ وْجَ الْمُرَتَّبَ الَّذي يُمَثِّلُ مَوْقِعَ نَصَبِ الشَّ   اُكْتُبِ الزَّ
بَكَةِ. دِ النُّقْطَةَ عَلى الشَّ   إذا أُنْشِئَت قاعَةُ مَعارضٍ عِنْدَ النُّقْطَةِ )٠ ، 2(، حَدِّ
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حْ ذلك. د الزوجانِ المرتّبانِ )3 ، 4( ، )4 ، 3( النقطةَ نفسَها على الشبكةِ؟ وضَّ هَلْ يحدِّ

اسِْتَخْدِمْ شَبَكَةَ الْْإحْداثيِّاتِ التّاليَِةَ، وَأجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ:

وجَ المرَتَّبَ الذي يمثِّلُ كلَّ نقطةٍ مما يلي: اكتبِ الزَّ

فـ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ع  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

م  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

و  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

وجُ المرتَّبُ مما يلي: سمِّ النُّقْطَةَ التي يمثِّلُها الزَّ

)٣ ، ٧(    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)٥ ، ٠(    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)١٢ ، ٢( ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)٣ ، ٣(    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بَةَ لنِقاطِ التَّقاطعِ الظّاهرةِ تحتَ العدسةِ. اكتبِ الأزَْواجَ المُرَتَّ

) ــــــــــــ  ،  ــــــــــــ   ( 		 ) ــــــــــــ  ،  ــــــــــــ   (

) ــــــــــــ  ،  ــــــــــــ   ( 		 ) ــــــــــــ  ،  ــــــــــــ   (

) ــــــــــــ  ،  ــــــــــــ   ( 		 ) ــــــــــــ  ،  ــــــــــــ   (
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● اسِْتخِْدامَ الْبَياناتِ الْمُنَظَّمَةِ لصُِنْعِ تَمْثيلاتٍ بَيانيَِّةٍ باِلْْأعْمِدَةِ /الأعْمِدَةِ المُزْدَوَجَةِ.
● اسِْترِْجاعَ مَعْلومـاتِ التَّمْثيـلاتِ الْبَيانيَِّةِ للِْْإجابَةِ عَنِ الْْأسْئلَِةِ.

● اسِْتخِْدامَ جَداولِ أزواجِ الأعدادِ ذاتِ صلةٍ لصِنْعِ تمثيلاتٍ بيانيةٍ بالأعمدةِ.

المفرداتُ
● تمثيلٌ بيانيٌ

● شبكةُ المربعاتِ
● المحورُ الأفقيُّ

● المحورُ الرأسيُّ
● المقياسُ

● أعمدةٌ رأسيةٌ
● أعمدةٌ أفقيةٌ

● الأعمدةُ المزدوجةُ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

استخدامُ البياناتِ: التمثيلُ البيانيُّ بالَأعمدةِ / الأعمدةِ المزدوجةِ 7 - ٢
Using Data: Bar Graph / Double Bar Graph

 

ياضةِ. حُ الْجَدْوَلُ التّالي عَدَدَ الْكُتُبِ الَّتي يَقْرَأُها بَعْضُ الْْأصْدِقاءِ عنِ الرِّ     يُوَضِّ
اصِْنَعْ تَمْثيلًًا بَيانيًِّا باِلْْأعْمِدَةِ لوَِصْفِ هذِهِ الْبَياناتِ.�

دٌ مُحَمَّ سَعْدٌ عَبْدُاللّهِ طارِقٌ الِاسْمُ
4 2 5 3 عَدَدُ الْكُتُبِ

أْسِيَّةِ.  بـِعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةَ لصُِنْعِ التَّمْثيلِ الْبَيانيِِّ باِلْْأعْمِدَةِ الرَّ اسِْتَخْدِمْ شَبَكَةَ مُرَبَّعاتٍ، واتَّ

»الْمِقْياسُ« هُوَ أعْدادٌ مُتَتاليَِةٌ في 
دٍ. يُمْكنِكَُ أنْ تَسْتَخْدِمَ أيَّ  نَمَطٍ مُحَدَّ

. مِقْياسٍ للِتَّمْثيلِ الْبَيانيِِّ

رْ تَذَكَّ

دٌ 0طارِقٌعَبْدُاللّهِسَعْدٌمُحَمَّ
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عَدَدُ الْكُتُبِ الَّتي يَقْرَأُها بَعْضُ الْْأصْدِقاءِ عَنِ الْكَواكبِِ سَنوَِيًّا

الِاسْمُ

بِ
كُتُ

دُ الْ
عَدَ

٤  اسِْتَخْدِمِ الْمِقْياسَ 
حيحِ لكُِلِّ  لتَِحْديدِ الطّولِ الصَّ

نِ الْْأعْمِدَةَ. عَمودٍ، ثُمَّ لَوِّ

فْرِ عَلى الْمِحْوَرِ  ٣ ابِْدَأْ باِلصِّ
دِ الْمِقْياسَ  ، وَحَدِّ أْسِيِّ الرَّ

الْمُناسِبَ بحَِيْثُ يَشْمُلُ أكْبَرَ 
قيمَةٍ في الْبَياناتِ.

٢ اُرْسُمِ الْمِحْوَرَيْنِ، ثُمَّ سَمِّ 

الْمِحْوَرَ الْْأفُُقِيَّ )الِاسْمَ(، والْمِحْوَرَ 
أْسِيَّ )عَدَدَ الْكُتُبِ(. الرَّ

أَكْمِلْ صُنْعَ التّمثيلِ البيانيِّ بالأعمدةِ الأفقيةِ عَنْ عددِ الكتبِ التي 
قَرأَها الأصدقاءُ مِن الجدولِ السابقِ، ثم أجبْ عنِ الأسئلةِ التّاليةِ:

منْ الذي قرأَ أكبر عددٍ منَ الْكتبِ؟  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما الفَرقُ بينَ عددِ الكتبِ التي قرأَها طارقٌ وعَددِ الكُتبِ التي 

قرأهَا محمدٌ؟ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
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ما مَجْموعُ الكتبِ المضافةِ ليتساوى جميعُ الأصدقاءِ معَ  كتبِ عبداللهِ؟

)1(

ا عَدَدُ الْكُتُبِ الَّتي يَقْرَأُها بَعْضُ الْْأصْدِقاءِ عَنِ الرياضَةِ سَنوَِيًّ
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استخدمْ  التَّمثيلَ البيانيَّ بالأعَمدةِ للإجابةِ عنِ الأسئلةِ التّاليةِ:

حُ الجدولُ التّالي عددَ الأفلامِ التّاريخيَّةِ التي شاهدَتْها بعضُ الصّديقاتِ سنوياً. يُوَضِّ

استخدِم الجدولَ أدناه لاستكمالِ التَّمثيل البياني بالأعمدة:

طْ التَّمثيلَ البَيانيَّ بالأعمدةِ المناسبَ  لتمثيلِ البياناتِ المذكورةِ. حوِّ
حُ الجَدولُ التّالي عددَ الكُراتِ الْموجودةِ  في غرفةِ ألعابِ مباركٍ. يُوضِّ

ياضيةِ؟ فُّ الّذي حصلَ على أكبرِ عددٍ منَ البُطولاتِ الرِّ ما الصَّ
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فُّ الّذي حصلَ على 5 بطولاتٍ؟ــــــــــــــــــــــــــــــ ما الصَّ
فِّ خامسةِ /3 على عددِ بطولاتِ  كمْ  يزيدُ عددُ بطولاتِ الصَّ

صفِّ خامسةِ /4؟ــــــــــــــــــــــــــــــ
فانِ خامسةُ /1 وخامسةُ /2 معاً؟ كَمْ بطولةٍ حصلَ عليها الصَّ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٣

٤
٥

٦

7

8

البطولاتُ الرياضيةُ للصفِ الخامسِ

ف
ص

ال

عددُ البطولاتِ

خامسة/٤

خامسة/٣

خامسة/٢

خامسة/١

0      2    4    6     8   10 12  14  16

عبير فاطمة حصة دلال مريم الِاسْمُ

10 7 4 12 8 عَدَدُ الْْأفْلامِ

مريم دلال حصة

4
2
0

التَّفْسيرُ : ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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أيُّ الأماكنِ أكثرُ زيارةً يومَ الجمعةَ؟ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أيُّ الأماكنِ أقلُ زيارةً في الأيام الثَّلاثةِ؟ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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التمثيلُ الَبيانيُِّ بالأعَمدةِ المزدوجةِ.)2(

. حُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلْْأعْمِدَةِ الْمُزْدَوِجَةِ عَدَدَ أصْدِقاءِ مباركٍ وفَهْدٍ عَلى بَعْضِ وَسائلِِ التَّواصُلِ الِاجْتمِاعِيِّ يُوَضِّ
، ثمَّ أَجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ: اسِْتَخْدِمِ التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ
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استخدمْ  التمثيلَ البيانيِّ بالأعمدةِ المزدوجةِ، ثمَّ أجبْ عنِ الأسئلةِ التّاليةِ:

كَمْ عَدَدُ ساعاتِ عَملِ مَرْيَمَ في يَومِ الْْأرَْبعِاءِ؟  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

في أَيِّ يَوْمٍ كانَ عَدَدُ ساعاتِ عَملِ غَديرٍ 6 ساعاتٍ؟  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ في أَيٍّ مِنَ الْْأيََّامِ كَانَ مَجْموعُ عَدَدِ ساعاتِ عَملِ مَرْيَمَ وَغَديرٍ الْْأقََلَّ

مَا عَدَدُ ساعاتِ عَملِ مَرْيَم خِلال 5 أَيَّام عَملٍ؟  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مَا عَدَدُ ساعاتِ عَملِ غَدِير خِلََال 5 أَيَّام عَملٍ؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ماذا تُلاحِظُ  على عَدَدِ  ساعاتِ عَملِ كُلِّ منْ مَرْيَمَ وَغَدِيرٍ؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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تذكرةِ  وثمنُ  دنانيرٍ،   ٣ الكبيرِ  خصِ  الشَّ تذكرةِ  ثمنُ  كانَ  إذا 
غيرِ دينارينِ، فكمْ كانَ مجموعُ مبيعاتِ التَّذاكرِ  خصِ الصَّ الشَّ

رْ إجابَتَكَ. يومَ الأحدِ؟ فسِّ

حُ التَّمثيلُ البيانيُِّ بالأعمدةِ المزدوجةِ عددَ  يُوضِّ
التَّذاكرِ المُباعةِ لحضورِ فعاليةٍ.
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التذاكرُ المبيعةُ لحضورِ  فعاليةٍ
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الْحَرارَةِ   دَرَجَةِ  التَّغَيُّرَ في  تابَعَ مباركٌ  يَوْمٍ إلى آخَرَ.  مِنْ  النُّقْصانِ  أوِ  يادَةِ  باِلزِّ الْحَرارَةِ  دَرَجَةُ  تَتَغَيَّرُ         
حيثُ يَرْغَبُ في ممارسةِ رياضةِ الدراجاتِ الهوائيةِ مع أصدقائهِ خلالَ الأسبوعِ. يُبَيِّنُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ 

عَةِ خِلالَ الأسبوعِ. باِلْخُطوطِ دَرَجاتِ الْحَرارَةِ الْمُتَوَقَّ
أجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ مُسْتَخْدِمًا التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ باِلْخُطوطِ:

عَةٍ؟  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 1 ما أعْلى دَرَجَةِ حَرارَةٍ مُتَوَقَّ

عٍ أنْ تَكونَ دَرَجَةُ الْحَرارَةِ 25° س؟ ــــــــــــــــــــــــ ٢ في أيِّ يَوْمٍ مُتَوَقَّ

عُ لدَِرَجَةِ الْحَرارَةِ بَيْنَ يَوْمَيِ الْْأرْبعِاءِ  ٣ �ما التَّغَيُّرُ الْمُتَوَقَّ
والْخَميسِ؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

راجاتِ الهوائيةِ لمَِجْموعَةٍ مِنَ  عِيِّ في ماراثونِ الدَّ حُ الْجَدْوَلُ التّالي عَدَدَ ساعاتِ الْعَمَلِ التَّطَوُّ يُوَضِّ
الْْأصْدِقاءِ خِلالَ بَعْضِ الْْأشْهُرِ. اصِْنَعْ تَمْثيلًًا بَيانيًِّا باِلْخُطوطِ لوَِصْفِ هذِهِ الْبَياناتِ.

●  استرجاعَ البياناتِ المنظَّمةِ ليقرأَ تَمْثيلاتٍ بَيانيَِّةٍ باِلْخُطوطِ/ الْخُطوطِ المُزْدَوَجَةِ. 
 ●  اسِْتخِْدامَ جَداوِلِ أزْواجِ الْْأعْدادِ ذاتِ صِلَةٍ لصُِنْعِ تَمْثيلاتٍ بَيانيَِّةٍ باِلْخُطوطِ.

●  اسِْترِْجاعَ مَعْلوماتٍ مِنَ التَّمْثيلاتِ الْبَيانيَِّةِ للِْْإجابَةِ عَنِ الْْأسْئلَِةِ.

المفرداتُ
● التَّمثيلُ البيانيِّ 

بالخطوطِ
● التَّمثيلُ البيانيِّ 

بالخطوطِ المزدوجةِ 
●  المقياسُ

●  المحورُ الرأسيُّ

●  المحورُ الأفقيُّ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ
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ٍ عَةِ خِلالَ أُسْبوع دَرَجاتُ الْحَرارَةِ الْمُتَوَقَّ
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»التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلْخُطوطِ« هُوَ تَمْثيلٌ 
بَيانيٌِّ يَصِلُ بَيْنَ نقِاطٍ ليُِبَيِّنَ كَيْفِيَّةَ تَغَيُّرِ 
الْبَياناتِ واتِّجاهَها خِلالَ فَتْرَةٍ زَمَنيَِّةٍ.

رْ تَذَكَّ

( يَعْني أنَّ بَعْضَ أعْدادِ  مْزُ ) الرَّ
الْمِقْياسِ لَمْ تُذْكَرْ عَلى الْمِحْوَرِ.

مايو أبريلُ مارسُ فبرايرُ ينايرُ هْرُ الشَّ
5 5 4 3 4 عَدَدُ السّاعاتِ

3  اسِْتَخْدِمْ مِقْياسًا مُناسِبًا، 
لْ أعْدادًا مُتَتاليَِةً في نَمَطٍ  وَسَجِّ

أْسِيِّ بحَِيْثُ  دٍ عَلى الْمِحْوَرِ الرَّ مُحَدَّ
تَشْمُلُ أكْبَرَ قيمَةٍ مِنَ الْبَياناتِ.

٢  اُرْسُمِ الْمِحْوَرَيْنِ، ثُمَّ سَمِّ 

هْرَ(، والمِْحْوَرَ  الْمِحْوَرَ الْْأفُُقِيَّ )الشَّ
أْسِيَّ )عَدَدَ السّاعاتِ(. الرَّ

1 اُكْتُبْ عُنْوانًا 
. للِتَّمْثيلِ الْبَيانيِِّ
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باحةِ خِلالَ خَمْسَةِ أسابيعَ.  �يُبَيِّنُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلْخُطوطِ عَدَدَ الْْأعْضاءِ الْمُشْتَرِكينَ في نادي السِّ

، وَأجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ: اسِْتَخْدِمِ التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ

؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ أْسِيِّ  ماذا تُمَثِّلُ الْْأعْدادُ عَلى الْمِحْوَرِ الرَّ

  �كَمْ عَدَدُ الْْأعْضاءِ الْمُشْتَرِكينَ في الْْأسُْبوعِ الثّاني تَقْريبًا؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  �في أيِّ أُسْبوعٍ يَبْلُغُ عَدَدُ الْْأعْضاءِ الْمُشْتَرِكينَ 220 عُضْوًا تَقْريبًا؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

حْ ذلكَِ.  ياضَةِ؟ وَضِّ يَّةِ الرِّ حُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلْخُطوطِ أنَّ هُناكَ وَعْيًا بأِهَمِّ  �هَلْ يُوَضِّ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

لَ عددَ الخطواتِ التي تمشيها كلَّ يومٍ  تمارسُ مريمُ رياضةَ المشيِّ بعدَ الْمدرسةِ يوميّاً. قررَتْ أنْ تسجِّ
لمدةِ خمسةِ أيامٍ. اصنعْ تمثيلًًا بيانياًّ بالخطوطِ لوصفِ هذه البياناتِ.
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التمثيلُ الَبيانيُِّ بالخطوطِ المزدوجةِ.

طْرنجِ للاستعدادِ للتصفياتِ النِّهائيةِ.  ا في ناديَ الشَّ يتدرّبُ كلُّ مِنْ مباركٍ ومحمدٍ عدداً منَ السّاعاتِ شهْريًّ

بُ فيها محمدٌ خلالَ شهرِ ينايرَ؟  ما عددُ السّاعاتِ الّتي يتدرَّ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

في أيِّ شهرٍ تَساوى عددُ ساعاتِ التَّدريبِ بين مباركٍ ومحمدٍ؟ 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كمْ يزيدُ عددُ ساعاتِ تدريبِ مباركٍ  عنْ عددِ ساعاتِ تدريبِ محمدٍ في شهرِ مايو ؟

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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رِكاتِ  حُ عَدَدَ مُسْتَخْدِمي بَرْنامَجِ الْْإنستجرامِ في إحْدى الشَّ �اسِْتَخْدِمِ التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ باِلْخُطوطِ الْمُزْدَوِجَةِ الَّذي يُوَضِّ

كورِ والْْإناثِ خِلالَ سِتَّةِ أشْهُرٍ، ثمَّ أجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ: الْكُبْرى مِنَ الذُّ
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ كورِ والْْإناثِ؟ �في أيِّ شَهْرٍ تَساوى عَدَدُ مُسْتَخْدِمي بَرْنامَجِ الْْإنستجرامِ مِنَ الذُّ

كورِ والْْإناثِ في شَهْرِ إبريلَ؟ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ما الْفَرْقُ بَيْنَ عَدَدِ مُسْتَخْدِمي الْبَرْنامَجِ مِنَ الذُّ

كورُ أمِ الْْإناثُ؟ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  �مَنِ الْْأكْثَرُ اسْتخِْدامًا للِْبَرْنامَجِ، الذُّ
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 ●  اسِْتخِْدامَ الْبَياناتِ الْمُنَظَّمَةِ وَقِراءَةَ التَّمْثيلاتِ الْبَيانيَِّةِ )مُخَطَّطِ ڤن/ مُخَطَّطِ كارول(
 ●  اسِْترِْجاعَ مَعْلوماتٍ مِنَ التَّمْثيلاتِ الْبَيانيَِّةِ للِْْإجابَةِ عَنِ الْْأسْئلَِةِ.

●  اسِْتخِْلاصَ اسْتنِتْاجاتٍ مِنَ التَّمْثيلاتِ الْبَيانيَِّةِ.

المفرداتُ
● التمثيلاتُ البيانيةُ

● مخططُ ڤن
● مخططُ كارول

● التَّصنيفُ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

مُخَطَّطُ ڤن/مُخَطَّطُ كارول 9 - ٢
Venn Diagrams / Carrol Diagrams

ةِ والعَقْليَِّةِ والاجْتمِاعِىَّةِ.   �    الأنْشِطةُ المَدرَسيَّةُ وخاصةٌ البدنيَِّةُ مِنها تُساعِدُ على تَنْمىَةِ المهاراتِ الجَسَدِيَّ
استَخْدِمْ مُخطَّطَ ڤن الذي يُبَيِّنُ المتعلِّماتُ المشاركاتُ ببعضِ الأنشطةِ البدنيةِ للإجابةِ عن الأسئلَِةِ التاليةِ:

أيُّ المتعلِّماتِ شاركتْ في نشاطِ الجُمبازِ؟
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما عددُ المتعلِّماتِ المشاركاتِ في نشاطِ ألعابِ القُوى؟
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أيٌّ مِنْ المتعلماتِ شاركتْ في نشاطِ الجُمباز وَألعابِ القُوى؟
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أيٌّ مِنْ المتعلماتِ شاركتْ في نشاطِ ألعابِ القُوى فَقط؟
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما عددُ المتعلماتِ المشاركاتِ في نشاطِ الجُمبازِ أو نشاطِ ألعابِ القُوى؟
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

فِّ الْخامِسِ. لَةَ لَدى بَعْضِ مُتَعَلِّمي الصَّ ياضَةَ الْمُفَضَّ يُبَيِّنُ مُخَطَّطُ ڤن التّالي الرِّ
اُنْظُرْ إلى الْمُخَطَّطِ، ثُمَّ أجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ:

ةِ فَقَطْ؟  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ لَّ لُ كُرَةُ السَّ  �أيُّ الْمُتَعَلِّمينَ يُفَضِّ

ةِ مَعًا؟  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ لَّ لُ رِياضَةَ كُرَةِ الْقَدَمِ وكُرَةُ السَّ �أيُّ الْمُتَعَلِّمينَ يُفَضِّ

ةِ؟ ــــــــــــــــــــــــــــــــــ لَّ لُ رِياضَةَ كُرَةِ الْقَدَمِ أوِ كُرَةُ السَّ مًا يُفَضِّ كَمْ مُتَعَلِّ
ةِ أيْنَ نَضَعُ اسمَهُ في  لَّ لُ كُرَةَ القَدَمِ أو كُرَةَ السَّ إذِا كانَ خالدٌ لا يُفَضِّ

شكلِ ڤن؟ ــــــــــــــــــــــــــــــــــ

لَةُ لَدى بَعْضِ الْمُتَعَلِّمينَ ياضَةُ الْمُفَضَّ الرِّ
باحَةِرِياضَةُ الْجَرْيِ رِياضَةُ السِّ

بَشايرُِمُرْيَمُ
سُعادُفَوْزُ

هناءُبَشايرُِ باحَةُالْجَرْيُ السِّ باحَةُ الْجَرْيُ والسِّ

لَةُ لَدى ياضَةُ الْمُفَضَّ  الرِّ
فِّ الْخامِسِ بَعْضِ مُتَعَلِّمي الصَّ

ةِ لَّ كُرَةُ السَّ كُرَةُ الْقَدَمِ

أحْمَدُ

سالمٌِ

فَهْدٌ

سَلْمانُ

ناصِرٌ

مُبارَكٌ
عَليٌِّ

١
2

٣
٤
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1
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حنان، سارة مريم، سعاد

٦ متعلمات

مريم، سعاد

فاطمة، منال، ليلى، شهد

٨ متعلمات

مٍ في الْمَكانِ الْمُناسِبِ في مُخَطَّطِ ڤن التّالي: �اسِْتَعِنْ باِلْجَدْوَلِ الْمُجاوِرِ، واكْتُبِ اسْمَ كُلِّ مُتَعَلِّ

حنان

سارة

فاطمة
منال

ليلى
شهد

مريم

سعاد

نشاطُ الجُمبازِ

المتعلِّماتُ المشاركاتُ ببعضِ الأنشطةِ البدنيةِ

نشاطُ ألعابِ 
القُوى
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�اسِْتَخْدِمْ مُخَطَّطَ كارول الَّذي يُصَنِّفُ مَجْموعَةً مِنَ الْْأشْكالِ الْهَنْدَسِيَّةِ، ثمّ أَجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ:�

�اسِْتَخْدِمْ مُخَطَّطَ كارول للِإجابَةِ عَنْ الأسْئلَِةِ التّاليَِةِ:�

اسِْتَخْدِمْ مُخَطَّطَ كارول التّاليَِ لتَِصْنيفِ الْْأعْدادِ التّاليَِةِ: 
) 15 ، 11 ، 2 ، 9 ، 6 ، 4 ، 12 ، 7 (

اُكْتُبْ عُنْوانًا للِْمُخَطَّطِ. 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كلِ. حتيْنِ بالشَّ اكتبْ اسماً مناسباً للْمجموعتيْنِ الْموضَّ
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

إذا أَردْتَ إضافةَ الْعددِ ٤٥، أينَ ستضعَفهُ بشكلِ ڤنِْ؟
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تَصْنيفُ الْْأشْكالِ الْهَنْدَسِيَّةِ
لَيْسَ ثُنائيَِّ الْْأبعْادِثُنائيُِّ الْْأبعْادِ 

عٌ، مُسْتَطيلٌلَهُ حُروفٌ أوْ أضْلاعٌ هَرَمٌمُثَلَّثٌ ،  مُرَبَّ

مَخْروطٌ ،  كُرَةٌدائرَِةٌلَيْسَ لَهُ حُروفٌ أوْ أضْلاعٌ

عَدَدُ الْقُمْصانِ في الْمَحَلِّ

لَيْسَتْ قُطْنيَِّةًقُطْنيَِّةٌ

2774بَيْضاءُ

5690لَيْسَتْ بَيْضاءَ

؟ ــــــــــــــــــــــ ما عَدَدُ الْقُمْصانِ الْبَيْضاءِ الْقُطْنيَِّةِ في الْمَحَلِّ

؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ما عَدَدُ الْقُمْصانِ الْبَيْضاءِ في الْمَحَلِّ

؟ ــــــــــــــــــــــــــــــــ ما عَدَدُ الْقُمْصانِ غَيْرِ الْقُطْنيَِّةِ في الْمَحَلِّ

؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ كَمْ قَميصًا في الْمَحَلِّ

لَيْسَ مُضاعَفًا للِْعَدَدِ 2مُضاعَفٌ للِْعَدَدِ 2
مُضاعَفٌ للِْعَدَدِ 3

لَيْسَ مُضاعَفًا للِْعَدَدِ 3

)٢(

�كَمْ عَدَدُ الْْأشْكالِ الْهَنْدَسِيَّةِ ثُنائيَِّةِ الْْأبعْادِ وَلَها حُروفٌ أوْ أضْلاعٌ؟  ــــــــــــــــــــــ 

�كَمْ عَدَدُ الْْأشْكالِ الْهَنْدَسِيَّةِ ثُنائيَِّةِ الْْأبعْادِ وَلَيْسَ لَها حُروفٌ أوْ أضْلاعٌ؟ ــــــــــــــــــــــ

�كَمْ عَدَدُ الْْأشْكالِ الْهَنْدَسِيَّةِ الَّتي لَيْسَتْ ثُنائيَِّةَ الْْأبعْادِ وَلَها حُروفٌ أوْ أضْلاعٌ؟   ــــــــــــــــــــــ

�ما الْْأشْكالُ الْهَنْدَسِيَّةُ الَّتي لَيْسَتْ ثُنائيَِّةَ الْْأبعْادِ وَلَيْسَ لَها حُروفٌ أوْ أضْلاعٌ؟   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

3
١

١
مخروط، كرة

1
٢

٣
٤
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( واستخدامَها لوصْفِ الْبياناتِ. ةِ )الْمتوسطِ الْحسابيِّ ● حسابَ مقاييسِ النَّزْعةِ الْمركزيِّ

المفرداتُ
● المتوسطُ الحسابيُّ

● عددُ القيمِ
● مجموعُ القيمِ

● التمثيلُ البيانيُّ 
بالصور

● التمثيلُ البيانيُّ 
بالنقاطِ المجمّعةِ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

طُ الْحِسابيُِّ الْمُتَوَسِّ ٢ - ١٠
Mean

لَتِ الْقِياساتِ كالتّالي: ، وَسَجَّ مَةٌ بقِِياسِ أطْوالِ 5 لاعباتٍ لفريقِ الجمبازِ الْمدرسيِِّ     قامَتْ مُعَلِّ
 134 سم ،  125 سم ،  130 سم ،  134 سم ،  137 سم .

طَ الْحِسابيَِّ لِِأطْوالِ اللاعِباتِ. أوْجِدِ الْمُتَوَسِّ

باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: طِ الْحِسابيِِّ باِتِّ يُمْكنِكَُ إيجادُ الْمُتَوَسِّ

طُ الْحِسابيُِّ لِِأطْوالِ اللاعِباتِ 132 سم. إذاً الْمُتَوَسِّ

طُ الْحِسابيُِّ = مَجْموعَ الْقِيَمِ ÷ عَدَدِ الْقِيَمِ  الْمُتَوَسِّ
رْ تَذَكَّ

الْخُطْوَةُ 1:
اجِْمَعِ الْقِيَمَ.

660 = 137 + 134 + 130 + 125 + 134

الْخُطْوَةُ 2:
اقِْسِمْ مَجْموعَ الْقِيَمِ عَلى عَدَدِ الْقِيَمِ.

132 = 5 ÷ 660

 

راتِ عَدَدَ أصْدِقاءِ خالدٍِ عَبْرَ مَواقِعِ التَّواصُلِ الِِاجْتمِاعِيِّ في بَعْضِ  يُبَيِّنُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلْمُصَوَّ
قارّاتِ الْعالَمِ.

طَ الْحِسابيَِّ لعَِدَدِ أصْدِقاءِ خالدٍِ. أوْجِدِ الْمُتَوَسِّ

باعِ الْخُطُواتِ التّاليَِةِ: طِ الْحِسابيِِّ باِتِّ يُمْكنِكَُ إيجادُ الْمُتَوَسِّ

مَجْموعُ الْقِيَمِ )عَدَدُ الْْأصْدِقاءِ( = 12 + 18 + 6 = 36

عَدَدُ الْقِيَمِ )عَدَدُ الْقارّاتِ( = 3

طُ الْحِسابيُِّ = 36 ÷ 3 = 12 الْمُتَوَسِّ

طُ الْحِسابيُِّ لعَِدَدِ أصْدِقاءِ خالدٍِ 12 صَديقًا إذًا الْمُتَوَسِّ

عَدَدُ أصْدِقاءِ خالدٍِ عَبْرَ مَواقِعِ التَّواصُلِ الِاجْتمِاعِيِّ

ةِ راتُاسِْمُ الْقارَّ الْمُصَوَّ
    أفريقيا
        أوروبّا

  أستراليا

 يُمَثِّلُ 4 أصْدِقاءَ   مْزُ حَيْثُ الرَّ

حْ ذلكَِ. طُ الْحِسابيُِّ لَها ٥؟ وَضِّ �في الْبَياناتِ التّاليَِةِ ٤، ٥، ٣، هَلْ مِنَ الْمُمْكنِِ أنْ يَكونَ الْمُتَوَسِّ

1
٢

٣
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طَ الْحِسابيَِّ لكُِلٍّ مِنَ الْبَياناتِ التّاليَِةِ أوْجِدِ الْمُتَوَسِّ

   19 ، 29 ، 15 ، 21    38 ، ١2 ، 40 

�يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ التّاليِ دَرَجاتِ الْحَرارَةِ خِلالَ أُسْبوعٍ.

طَ الْحِسابيَِّ لدَِرَجَةِ اُحْسُبِ الْمُتَوَسِّ
 الْحَرارَةِ للِْيَوْمِ الْواحِدِ.

عَةِ الْمُقابلُِ أسْعارَ بَعْضِ  �يُبَيِّنُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلنِّقاطِ الْمُجَمَّ
طَ الْحِسابيَِّ  . أوْجِدِ الْمُتَوَسِّ ةِ باِلدّينارِ الْكُوَيْتيِِّ الْْألْعابِ التَّرْبَوِيَّ

عْبَةِ الْواحِدَةِ.  لسِِعْرِ اللُّ

طَ الْحِسابيَِّ لـِ 12 ، 14 ، 16 ، 18 ، 20 . كَيْفَ تَسْتَطيعُ أنْ تَجِدَها ذِهْنيًِّا؟  �لنَِفْتَرِضْ أنَّكَ أرَدْتَ أنْ تَجِدَ الْمُتَوَسِّ

حيحَةِ. مْزِ الدّالِّ عَلى الْْإجابَةِ الصَّ لْ دائرَِةَ الرَّ ظَلِّ

طُ الْحِسابيُِّ للِْْأعْدادِ: 60  ،  30  ،  70  ،  90  ،  40  ،  10   يُساوي الْمُتَوَسِّ

بْتُالْيَوْمُ الْجُمْعَةُالْخَميسُالْْأرْبعِاءُالثُّلاثاءُالْْإثْنَيْنُالْْأحَدُالسَّ

13° س10° س12° س9° س10° س12° س11° سدَرَجَةُ الْحَرارَةِ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

2	 4	 6	 8

ةِ أسْعارُ بَعْضِ الْْألْعابِ التَّرْبَوِيَّ

كُلُّ  يُمَثِّلُ لُعْبَةً واحِدَةً

التَّفْسيرُ : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

طُ الْحِسابيُِّ لِِأرْبَعَةٍ مِنْها هُوَ 50،  طُ الْحِسابيُِّ لخَِمْسَةِ أعْدادٍ هُوَ 60، والْمُتَوَسِّ �الْمُتَوَسِّ
فَما هُوَ الْعَدَدُ الْخامِسُ؟

دجـبأ 6  50   90  300  
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● حسابَ مقاييسِ النَّزْعةِ المركزيةِ )الْوسيطِ ،الْمنوالِ ، الْمدى( واستخدامَها لوصفِ البياناتِ.

المفرداتُ
● المدى

● الوسيطُ
● المنوالُ

● ترتيبُ البياناتِ
● مجموعةُ البياناتِ

● القيمُ

رْسِ: سأتعلّمُ في هذا الدَّ

الْمَدى - الْوَسيطُ - الْمِنْوالُ 11 - ٢
Range, Median, Mode

ياضاتِ الْمُحَبَّبَةِ لَدى مَجْموعَةٍ مِنَ الْْأصْدِقاءِ. رّاجاتِ الْهَوائيَِّةِ مِنَ الرِّ يُعْتَبَرُ رُكوبُ الدَّ
إذا كانَتْ أسْعارُ 9 دَرّاجاتٍ هَوائيَِّةٍ كالتّالي: 

76   ،   75   ،   70   ،   65   ،   44   ،   32   ،   32   ،   32   ،   31
رّاجاتِ الْهَوائيَِّةِ. أوْجِدِ الْمَدى، الْمِنْوالَ، الْوَسيطَ لِِأسْعارِ الدَّ

الْمَدى هُوَ الْفَرْقُ 
بَيْنَ الْعَدَدَيْنِ الْْأكْبَرِ 

وَالْْأصْغَرِ في 
الْبَياناتِ.

الْمِنْوالُ هُوَ الْقيمَةُ 
الْْأكْثَرُ تَكْرارًا
في مَجْموعَةِ 

الْبَياناتِ.

الْوَسيطُ هُوَ الْعَدَدُ 
الَّذي يَأْتي في 

الْوَسَطِ بَعْدَ تَرْتيبِ 
الْبَياناتِ.

رْ تَذَكَّ رْ تَذَكَّ رْ تَذَكَّ

الْمَدى = 76 - 31
45 =            

الْوَسيطُ = 44الْمِنْوالُ = 32
يُمْكنُِ أنْ يَكونَ هُناكَ أكْثَرُ 

مِنْ مِنْوالٍ.ومن المُمْكنَِ أن لا 
يكونَ هُناكَ مِنوالٌ.

رْ تَذَكَّ

 

في  الْْأصْدِقاءِ  مِنَ  مَجْموعَةٌ  حَفِظَها  الَّتي  الْقُرْآنيَِّةِ  الْْأجْزاءِ  عَدَدَ  باِلْْأعْمِدَةِ  الْبَيانيُِّ  التَّمْثيلُ  حُ  �يُوَضِّ
، ثمَّ أوْجِدِ الْوَسيطَ،  أحَدِ  مَراكزِِ تَحْفيظِ الْقُرْآنِ الْكَريمِ في دَوْلَةِ الْكُوَيْتِ. اسِْتَخْدِمِ التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ

الْمَدى، الْمِنْوالَ.

	y30  ، 25  ، 15  ، 5 :لًًا رَتِّبِ الْقِيَمَ كالتّالي لِِإيجادِ الْوَسيطِ، أوَّ

لاحِظْ أنَّ عَدَدَ الْقِيَمِ زَوْجِيٌّ والْعَدَدَيْنِ 15 ، 25 في الْوَسَطِ.�

الْوَسيطُ = )15 + 25( ÷ 2 = 40 ÷ 2 = 20

	y25 = 5 - 30 = الْمَدى

	y. ٌلاحِظْ عَدَمَ تَكْرارِ أيٍّ مِنَ الْقِيَمِ، إذًا لا يوجَدُ مِنْوال

حْ ذلكَِ. �هَلْ سَيَكونُ لمَِجْموعَةٍ مِنَ الْبَياناتِ مَدًى وَمِنْوالٌ وَوَسيطٌ دائمًِا؟ وَضِّ
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ةِ نيَِّ
قُرْآ

ءِ الْ
جْزا

الْأ
دَدُ 

عَ

الِِاسْمُ
دٌ مُحَمَّ خالدٌِ 	 عُمَرُ 	 سَعْدٌ 	

عَدَدُ الْْأجْزاءِ الْقُرْآنيَِّةِ الَّتي حَفِظَها مَجْموعَةٌ مِنَ الْْأصْدِقاءِ
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عَةِ أدْناهُ الْمَصْروفَ الْْأسُْبوعِيَّ لعَِدَدٍ مِنَ الْمُتَعَلِّمينَ. حُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلنِّقاطِ الْمُجَمَّ يُوَضِّ
، ثمَّ أوْجِدْ: اسِْتَخْدِمِ التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ

١
٢

3
4
٥

التَّرتيبَ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الْوَسيطَ

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  الْمَدى

 الْمِنْوالَ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
رْ إجابتَكَ. هَلْ غالبيةُ المَصروفِ الأسبوعيِّ أكثرُ مِنْ 7 ؟ فَسِّ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

6
7
8
9
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عَةِ أعْمارَ الْمُتَعَلِّمينَ الْمُشارِكينَ في إحْدى الْمُسابَقاتِ. حُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلنِّقاطِ الْمُجَمَّ    �يُوَضِّ
اسِْتَخْدِمِ التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ وَأوْجِدْ:

�أوْجِدِ الْمَدى والْوَسيطَ والْمِنْوالَ لمَِجْموعَةِ الْبَياناتِ: 145 ، 125 ، 130 ، 143 ، 135 

 �أوْجَدَ مُبارَكٌ وَحَمدٌ الْوَسيطَ للِْبَياناتِ:
34 ، 51 ، 49 ، 27 ، 33 كالتّالي:

رْ إجابَتَكَ. هُما كانَتْ إجابَتُهُ صَحيحَةً؟ فَسِّ أيُّ

��اُكْتُبْ مَجْموعَةَ بَياناتٍ وَسيطَها 14 وَمِنوْالَها 2

     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   الْمَدى

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  الْوَسيطَ

 الْمِنْوالَ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
رُ ذلكَ على المدى، لو أضَفْتَ   لتمثيلِ عمْرِكَ هَلْ يؤثِّ

رْ إجابتَكَ. أوْ الوسيطِ، أوْ المنوالِ؟ فَسِّ
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

	ـ      ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الْوَسيطَ

 		  الْمِنْوالَ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الْمَدى

10	 11	 12	 13	 14	 15

أعْمارُ الْمُتَعَلِّمينَ الْمُشارِكينَ في الْمُسابَقَةِ

مًا واحِدًا حَيْثُ  يُمَثِّلُ مُتَعَلِّ

5	 6	 7	 8	 9	 10
مًا واحِدًا حَيْثُ  يُمَثِّلُ مُتَعَلِّ

الْمَصْروفُ الْْأسُْبوعِيُّ لعَِدَدٍ مِنَ الْمُتَعَلِّمينَ باِلدّينارِ الْكُوَيْتيِِّ

51 ، 49 ، 34 ، 33 ، 27
الْوَسيطُ

مُبارَكٌ

33 ، 27 ، 49 ، 51 ، 34

الْوَسيطُ

حمدٌ

التَّفْسيرُ : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

11
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لًًا: أوَّ
أوْجِدِ النّاتجَِ التَّقْديرِيَّ لكُِلٍّ مِمّا يَلي:

أوْجِدِ النّاتجَِ:

أوْجِدِ الْعَدَدَ الْمَجْهولَ:

أوْجِدْ ناتجَِ طَرْحِ 6٫18 مِنْ �15أوْجِدْ ناتجَِ 3٫9 + 3٫09 + 30٫9

ةُ الثّانيةُ الْوَحْدَةُ التَّعليمِيَّ

1

3

7

9

8

10

456

2 49181
+7059

321904
+714215

97٫41
+42٫56

315462
-20637

 3٫65
-81٫23

057233
-942391

7٫19

3261+4٫5؟
0005

0
2

4
6
8

10
12

لَةُ لمُِتَعَلِّمات أحَدِ الْفُصولِ الْهِواياتُ الْمُفَضَّ

تِ
لما

متع
دُ ال

عَدَ

سْمُ الرَّ الْقِراءَةُ الْخِياطَةُ التَّصْويرُ
الْهِواياتُ

لَةَ لمُِتَعَلِّمي حُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلْْأعْمِدَةِ الْهِواياتِ الْمُفَضَّ  �يُوَضِّ
، وَأجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ: أحَدِ الْفُصولِ. اسِْتَخْدِمِ التَّمْثيلَ الْبَيانيَِّ

�أيُّ الْهِواياتِ أكْثَرُ تَفْضيلًًا؟ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

لُها الْعَدَدُ نَفْسُهُ مِنَ المتعلِّماتِ؟ـــــــــــــــــــــــــــــــــ �أيُّ الْهِواياتِ يُفَضِّ

لُ هِوايَةَ التَّصْويرِ؟ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ �كَمْ مُتَعَلِّمةً تُفَضِّ

�رَتِّبِ الْهِواياتِ تَنازُليًِّا بحَِسَبِ عَدَدِ المتعلِّماتِ.ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

١١
١٢

١٣

١٤
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١٥

16

17

١٨

١٩

٢٠

٢٢

٢1

٢3

  �اسِْتَخْدِمْ مُخَطَّطَ كارول الْمُقابلَِ، وَأجِبْ عَنِ الْْأسْئلَِةِ التّاليَِةِ:�

لمَِجْموعَةِ الْقِيَمِ 9 ،  14 ،  9 ،  8 ،  10 أوْجِدْ:

فِّ الْخامِسِ؟ـــــــــــــــــــــ  �ما عَدَدُ مَنْ يَمْلكُِ دَرّاجاتٍ هَوائيَِّةً وَلَيْسوا في الصَّ

ما عَدَدُ مَنْ لا يَمْلكُِ دَرّاجَةً هَوائيَِّةً؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــ

فِّ الْخامِسِ؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــ ما عَدَدُ مُتَعَلِّمي الصَّ

بُ سَعْدٌ عَلى مَسائلِِ الْجَمْعِ والطَّرْحِ. ما الْعَدَدُ الَّذي يَجِبُ أنْ يُضيفَهُ إلى الْعَدَدِ 19.7 ليَِحْصُلَ عَلى  �يَتَدَرَّ
الْعَدَدِ 20؟ 

�دَفَعَ فَهْدٌ 700 12 ديناراً لشِِراءِ سَيّارَةٍ جَديدَةٍ، أمّا صَديقُهُ راشِدٌ فَقَدْ دَفَعَ مَبْلَغًا يَزيدُ 300 ديناراً عَمّا دَفَعَهُ 
يّارَتَيْنِ؟ صَديقُهُ فَهْدٌ ثَمَناً لسَِيّارَةٍ أُخْرى جَديدَةٍ. ما مَجْموعُ ما دَفَعَهُ فَهْدٌ وَراشِدٌ لشِِراءِ السَّ

�الْمَدى

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

�الْمِنْوالَ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

�الْوَسيطَ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

طَ الْحِسابيَِّ �الْمُتَوَسِّ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

امِْتلِاكُ بَعْضِ الْمُتَعَلِّمينَ دَرّاجَةً هَوائيَِّةً

يَمْلكُِ 
دَرّاجَةً

لا يَمْلكُِ 
دَرّاجَةً

فِّ الْخامِسِ 157في الصَّ
فِّ الْخامِسِ 108لَيْسَ في الصَّ
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٢4

٢5

٢6

0
1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2

3
4

5

6

7

8
9

10

النَّجْمُ ب

النَّجْمُ أ

مَواقِعُ النُّجومِ

الْمِحْوَرُ الْْأفُُقِيُّ

سِيُّ
أْ لرَّ

رُ ا
حْوَ

الْمِ

النَّجْمُ د

النَّجْمُ جـ

بَكَةِ الْمَرْسومَةِ أمامَكَ. �تَمَّ رَصْدُ مَواقِعِ النُّجومِ وَتَسْجيلُ الْْإحْداثيِّاتِ لكُِلِّ نَجْمٍ في الشَّ
أجِبْ عَمّا يَلي:

بَةِ:  دُهُ كُلٌّ مِنَ الْْأزْواجِ الْمُرَتَّ �سَمِّ النَّجْمَ الَّذي يُحَدِّ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــ )4 ، 3( 	ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــ )2 ، 6(

وْجَ الْمُرَتَّبَ للِنَّجْمِ د   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ اُكْتُبِ الزَّ

بَكَةِ مَوْقِعَ النَّجْمِ  هـ  الَّذي تُمَثِّلُهُ دْ عَلى الشَّ  �حَدِّ

النُّقْطَةُ )3 ، 0(

ثانيِاً:

ب إذا كانَتِ الْعِبارَةُ خَطَأً. أ إذا كانَتِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً، وَظَلِّلْ  لْ  في الْبُنودِ )2٧-30(  ظَلِّ

ب أ 0 = 123 - 321  

ب أ   الْعَدَدُ الْمَجْهولُ في النَّموذَجِ   	                                                  هُوَ 10

ب أ طُ الْحِسابيُِّ لمَِجْموعَةِ الْقِيَمِ     22  ،  8  ،  33              هُوَ 8   الْمُتَوَسِّ

ب أ

   �مِنْ مُخَطَّطِ ڤن الْمُقابلِِ الْعَوامِلُ الْمُشْتَرَكَةُ  للِْعَدَدَيْنِ 6  ،  9
هِيَ 1 ،  3	

٢٧

٢٨

٢٩

٣٠
عَوامِلُ الْعَدَدَيْنِ 6 ، 9

عَوامِلُ الْعَدَدِ 9 عَوامِلُ الْعَدَدِ 6

2

6
1
39

؟
3٫256٫75
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حيحَةِ. مْزِ الدّالِّ عَلى الإجْابَةِ الصَّ لْ دائرَِةَ الرَّ في الْبُنودِ )31-34( ظَلِّ

يْدِ، هُناكَ 913 2 صِناّرَةً  و357َ 1 شَبَكَةً.  �عَلى مَتْنِ سَفينةٍَ لنَِقْلِ مُعَدّاتِ الصَّ
فينةَِ؟ يْدِ الْمَوْجودَةِ عَلى مَتْنِ السَّ ما عَدَدُ مُعَدّاتِ الصَّ

1 5564 2604 27042 610

  125 8 + ؟ = 000 9
875  1 125  1 875  17 125  

حِ عَدَدُ الْمُتَعَلِّمينَ الَّذينَ يَمْتَلكِونَ هَواتفَِ ذَكيَِّةً هُوَ   �مِنْ مُخَطَّطِ كارول الْمُوَضَّ

40  70  100  110  

عَةِ دَرَجاتِ بَعْضِ الْمُتَعَلِّمينَ، حُ التَّمْثيلُ الْبَيانيُِّ باِلنِّقاطِ الْمُجَمَّ    �يُوَضِّ
رَجاتِ هُوَ	 فَإنَّ الْوَسيطَ لهِذِهِ الدَّ

3  6  7  8

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

مًا واحِدًا ( يُمَثِّلُ مُتَعَلِّ حَيْثُ )
5	 6	 7	 8

دَرَجاتُ بَعْضِ الْمُتَعَلِّمينَ

31

32

33

34

كيِِّ امِْتلِاكُ بَعْضِ الْمُتَعَلِّمينَ للِْهاتفِِ الذَّ

لَيْسَ لَدَيْهِ هاتفٌِ ذَكيٌِّلَدَيْهِ هاتفٌِ ذَكيٌِّ

فُّ الرّابـِعُ 4060الصَّ

فُّ الْخامِسُ 7030الصَّ
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ياضةُ باهتمامٍ كبيرٍ في دولةِ الكويتِ، حيثُ تَعتبرُ جزءًا  تَحْظى الرِّ
حةِ العّامةِ  أساسيًا مِنْ ثقافةِ المجتمعِ، وتلعبُ دورًا مهمّاً في تعزيزِ الصِّ
ياقةِ البدنيةِ للأفرادِ، بالإضافةِ إلى دورِها في بناءِ علاقاتٍ اجتماعيةٍ  واللِّ

. قويةٍ وتعزيزِ قيمِ التّعاونِ والعملِ الجماعيِّ

أدواتُ المشروع :  محركُ البحث - أوراق ملونة - أوراق شبكة المربعات - مقص - أقلام ملونة - مسطرة
طريقةُ العملِ : 

اجمعْ معلوماتٍ حَسَبَ الجَدولِ  المُوضحْ. 	.1
قمْ بإعدادِ التَّمثيلِ البيانيِّ المُناسبِ حَسَبَ كُلِّ نوعٍ منَ البياناتِ لتسهيلِ مقارنتهِا مثالٌ )يمكنكَ المقارنةُ  	.2

بينَ ملعَبَيْنِ وما تَحويهِ مِنْ معلوماتٍ( أوْ )مُقارنةُ جميعِ المَلاعِبِ حَسَبَ عَدَدِ المَقاعِدِ أو أيِّ معلومةٍ واحدةٍ 
أخرى(.

. بَبَ في اختيارِ هذا النوعِ منَ التَّمثيلِ البيانيِّ اعرضْ عَملكَ على المتعلمينَ و اذكرْ السَّ 	.3
) بالصورِ - بالأعمدةِ - بالأعمدةِ المزدوجةِ - بالخطوطِ - بالخطوطِ المزدوجةِ 00 (  	.4

لُ بياناتٍ( مَشْروعُ الْوَحْدَةِ التَّعليمِيَّةِ الثّانيِةِ )محلِّ

عَدَدُ مَواقِفِ عَدَدُ المَقاعِدِالمَساحَةُسَنةَُ الافْتتِاحِالمَلْعَبُ
ياراتِ السَّ

مَعْلومَةٌ مِنْ 
اختياركِ

وْليِِّ ٢٠١٠استادُ جابرِ الأحَْمَدِ الدَّ
١٩٧٩ملعبُ صباحِ السّالمِِ

لامِ داقَةِ والسَّ ١٩٩٠استادُ الصَّ
نادي من اختيارك...
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....





 نماذجُ
الْعملِ رُقَعِ 
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نَموذَجُ 1: الْمِعْدادُ

آحادٌ
تٌ

عَشَرا
تٌ

مِئا
فِ

آحادُ الْألُو
فِ

تُ الْألُو
عَشَرا

فِ
تُ الْألُو

مِئا
آحادُ الْملايينِ

تُ الْملايينِ
عَشَرا

تُ الْملايينِ
مِئا
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نَموذَجُ 2: لَوْحَةُ الْمَنازِلِ

تِ
حَلَقَةُ الْوَحَدا

فِ
حَلَقَةُ الْألُو

حَلَقَةُ الْملايينِ
تِ

حَلَقَةُ الْمِلْيارا
آحادٌ

تٌ
عَشَرا

تٌ
مِئا

آحادٌ
تٌ

عَشَرا
تٌ

مِئا
آحادٌ

تٌ
عَشَرا

تٌ
مِئا

آحادٌ
تٌ

عَشَرا
تٌ

مِئا
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رْحِ نَموذَجُ 3: لَوْحَةُ الْجَمْعِ والطَّ

آحادٌ
تٌ

عَشَرا
تٌ

مِئا
آحادُ 
فِ

الْألُو
تُ 

عَشَرا
فِ

الْألُو
تُ 

مِئا
فِ

الْألُو
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نَموذَجُ 4: خُطوطُ الْأعْدادِ

0
1

2
3

4
5

6
7

8
9

10
11

12
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َّغٍ : خَطُّ أعْدادٍ مُفَر نَموذَجُ 5
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تِ
َّعا نَموذَجُ ٦: شَبَكَةُ الْمُرَب
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تِ
نَموذَجُ ٧: شَبَكَةُ الْإحْداثيِّا
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طُ كارول نَموذَجُ ٨: مُخَطَّ
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نَموذَجُ ٩: شَكْلُ ڤن
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● الرياضيــات، الصــف الخامــس، الطبعــة الأولى ٢٠٢٤ - ٢٠٢٥م، وزارة التربيــة، 
ــج. ــة والمناه ــوث التربوي ــاع البح قط

● الرياضيــات، الصــف الخامــس، الطبعــة التجريبيــة ٢٠٢٣ - ٢٠٢٤م، وزارة التربيــة، 
قطــاع البحــوث التربويــة والمناهــج.

المراجع

الصف الخامس
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قیِّم مناهجناالکتاب کاملاً




